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TURISTIČKI PODACI 0 PROŠLOJ SEZONI POTPUNO SREĐENI

SVAKE 60DINE 
SVE IH JE VIŠEI N O Z E M C I IINEKOIIKO REMIU

U Turističkom savezu šibenske općine upravo je završen rad na pri
kupljanju podataka i rezultata iz prošlogodišnje turističke sezone. Prema 
prvoj ocjeni, protekla turistička sezona na području šibenske komune za
bilježila je  rekord, ne samo po brojnoj posjeti nego i po ostvarenim noće
njima. Tako je protekle godine u turističkim mjestima boravilo 90 tisuća 
gostiju ili za deset posto više negoli u 1964, godini. U istom razdoblju 
ostvareno je ukupno 731.153 noćenja, što je za oko četiri posto više negoli 
pretprošle godine.

Šta je sve pridonijelo da s re
zultatima ovogodišnje turističke 
sezone možemo biti zadovoljni; 
smatramo da je manje — više 
poznato. To su prvenstveno iz
građena Jadranska turistička 
cesta, zatim velika investiciona 
ulaganja u gradnju novih i ure
đenje već postojećih objekata i 
osjetan porast broja ležaja u 
kućnoj radinosti.

Posebno je uočen znatan po
rast inozemnih gostiju koji su 
iz raznih evropskih zemalja 
koristili svoj godišnji odmor u 
mjestima šibenske rivjiere. Osim 
turista iz Zapadne Njemačke i

Austrije, prošle godine zapažen 
je znatniji broj gostiju iz susje
dne Italije, Francuske i  sje
vernih evropskih zemalja, a bo
ravio je i stanovit broj gostiju 
iz Poljske i Cehoslovačke. Tako 
je lanjske godine na našem po
dručju boravilo više od 30 tisuća 
inozemnih turista sa 133.550 ost
varenih noćenja Prosječan bo
ravak inozemnog gosta trajao 
je četiri dana, što je veoma 
zadovoljavajuće. Ako bismo 
htjeli vršiti usporedbu o mje
secima, onda možemo zabilje
žiti da je najviše stranih gostiju 
bilo u kolovozu — 11.557, u srp
nju — 8.930, u rujnu — 4053, u

lipnju — 2968, a najmanje u ve
ljači — 59. Prošlogodišnji priliv 
stranih turista veći je za 6 tisu
ća prema 1964. godini, a broj 
ostvarenih noćenja za 17 tisuća 
je veći.

Najveći broj inozemrbih turista 
boravio je u Primoštenu, Vodi
cama, Murteru i Tjiesnu. Pri- 
mošten je  posjetilo 5018 sa 
39.546 noćenja. Vodice 4.312 osob^ 
sa 18.004 noćenja, Murter 1.412 
osoba sa 12.169 noćenja i  T ije
sno 1.460 osoba sa 9.237 ostvare
nih noćenja. ,

Vrijedno je također kazati i 
o rezultatima posjete dorhaćih 
turista. Njihov posjet bio je za 
oko deset posto veći nogold pret
hodne godine. Dok je u 1964. 
godine zabilježeno 53 tisuće, 
dotle je prošle godine na šiben
skom području boravilo oko 60.000 
domaćih gostiju. Oni su ostvarili 
598 tisuća noćenja ili za oko
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u  posljednje dvije — tri godine na cestama šibenskog područja 
(Šibenik, Knin i Drniš) osjetno je porastao broj motornih vozila. Osobito je  
porastao broj autobusa, a naročito osobnih automobila u vrijeme turističke 
sezone. U ljetnim mjesecima kroz Šibenik je saobraćalo po nekoliko dese
taka tisuća vozila. Adekvatno porastu saobraćaja na našim cestama povećao 
se i broj saobraćajnih nesreća. Tako je lanjske godine registrirano 265 
nesreća, od čega na šibenskoj općini 211, na drniškoj — 15, a na kninskoj 
opčini — 39 saobraćajnih nesreća. U odnosu na 1964, godinu broj nesreća 
je povećan za 27, a materijalna šteta za oko 51 milijun dinara.

U proteklih dvanaest mjeseci 
u neisrećama su poginule če
tiri osobe, stotinu ih je lakše, 
a 47 teže ozlijeđeno, dok se 
ukupna matenijedna šteta pro
cjenjuje na oko 94 milijima 
dinara. Dvije osobe su izgubile 
život na Jadranskoj turističkoj 
cesti, a po jedna na cesti Šibe
nik — Lozovac i  u Šibeniku. 
Izuzev materijiaJine štete, koja 
je povećaina, broj unesrećenih 
osoba je  nešto manji od pret
hodne godine. Tako je, na pri
mjer, u 1964. godini izgubilo 
živote deset osoba, a teže oz
ljede je (pretrpjelo 65 osoba, dok 
ie u nesrećaiina u 1963. godini 
poginulo čak 14 osoba.

Najveći broj saobraćajnih ne
sreća dogodio se na Jadranskoj 
turističkoj cesti — 110 i u Ši
beniku — 55 nesreća. Po m je
secima najviše nesreća zabilje
ženo je u srpnju, kolovozu i 
rujnu, dakle kada je inače naj
veća frekvencija vozila, a po

DRIVIS

PO STAROM
Star dinar i nepromijenjene 

cijene, to .su karaikteristike koje 
obiljež.avaju Drniš u prvim 
novogodišnjim danima. Godiš
nja inventura robe izvršena je 
u svim drniškim prodavaonica
ma i vidno su istaknute cijene 
u vrijednosti starog i novog di
nara. Tržna insipekoija Skup
štine općine lima pune ruke po
sla, ali je morala da intervenira 
samo kod ugostiteljskog podu
zeća »Roški slap«, koje je po
visilo cijene piću za 19, a hrani 
za 11 .oosto, pravdajući se da su 
i proizvođači povisili cijene. 
Povinujući se odluci tržnih in
spektora, vratili su cijene na 
staru razinu.

Novih novčanica još nema u 
Drnišu, a kako ih drniške 
banke nisu posebno trebovale, 
novi se dinar u Drnišu uskoro i 
ne očekuje, (c )

dciniima primat drže srijeda, 
četvrtak i subota.

Među uzrocima na prvo mje
sto dolazi prekoračenje dozvo

ljene brzine i nepropisno preti- 
canje vozila. Seimo na šibenskoj 
općini među uzročnike nesreća 
osobni automobili spominju se 
159 puta, teretnjaci — 68, auto
busi — 30. pješaci — 29 i bicik
listi — 12 puta. Da je broj 
žrtava i  unesrećenih manji una
toč povećanom saobraćaju, za
sluga nesumnjivo leži na organi
ma Saobraćajne milicije koji su 
uložili velike napore u zaštiti 
života i imovine, ( ( j j )

40 tisuća više negoli u prethod
noj sczonli. Najslabiji posjet 
zabilježen je u veljači — 734 
go.sta, a najbolji u kolovozu — 
23.338 i 26r8' noćenja. Sr
panj jc bio nešto slabiji — 
21.668 osoba sa 263 tisuće ostva
renih noćenja. Interesantan je 
podatak da je bpanj bio povolj
nih i po posjeti i po ostvarenim 
noćenii'ima od rujnai, što dosad nije 
bio slučaj. Tako je u mjesecu 
lipnju boravilo 4.566 gostiju sa 
blizu 38 tisuća noćenja, a u 
rujnu 2.370 osoba sa 15.778 ost
varenih noćenja. U prosjeku za 
nrošlu ;:odinu boravak domaćeg 
gosta trajao je više od oko de
set dana.

Prema Primoštenu, koji pred
njači u posjeti stranih turista. 
Vodice još uvijek drže primat 
kod dma'^ih turista. U tom 
miestii je lanjske godine bora
vilo ukupno 16,500 osoba sa 
215 tisuća ostvarenih noćenja, 
na drugom mjestu nalazi se 
Murter koji je posjetilo 11.111 
domaćih turista sa 126.800 no- 
ćenin. zat'm Tiiesno u kojem 
je boravilo 6.100 osoba sa 69 
tisuća noće.nia, na Primošten 
koji ie TDOSietiilo 3.498 domaćih 
gostiju i 33.798 ostvarenih no
ćenja. Prema tome, uzevši u ob
zir i domaće i strane turiste 
Vodice ie primilo najviše gosti
ju — 21 tisuću, zatim Murter — 
'2.500, Tijesne --  7.561 i Primo
šten — 8.516 gostiju.

I prošle godine, što je bio 
slučaj i nrethodnih godina, naj
više gostiju boravilo ie u ljet
nim miesccima, tj. od početka 
linnja do kraja rujna, dok ie 
još uviiek broj gostiju u pred
sezoni i nosezoni nezadovolja- 
vaiući. pa bi o toj činjenici ubu
duće trebalo voditi više računa 
i učiniti određene mjere kako 
bi se i izvan glavne sezone 
privukao što veći broj i doma
ćih i inozemnih gostiju, ( j j )

U MJESNIM ORGANIZACI
JAMA i podiai/.nicama Socijali
stičkog saveza na podinčju ši
benske komune započet će ovo
ga tjedna rasprave o Tezama 
za Republički kongres SSRN. 
Slični sastanci organizirat ćc sc 
u stmčnim udruženjima i klu
bovima.

* ♦ *
PRI SKUPŠTINI OPČINE Ši

benik od 1. siječnja ove godine 
počeo je djelovati Fond za 
unapređenje snabdijevanja, či- 
iim sredstvima ćc se omogu
ćiti .stabilnija opskrba stanov
ništva voćem, povrćem, jajima, 
mlijekom, peradima i svježim 
mesom. Fond će intervenirati u 
slučajevima kada poduzeća za 
promet tih nroizvoda nabave 
robu po većim ciienama nego 
što su prodajne. Određeni dio 
sredstava iz bruto - nrodukta 
poduzeća »Plavina« i »Mesopro- 
meta« akumulirat će se u Fond 
koji će u ovoj godini, kako se 
nredviđa, rasroolasati s oko 20 
milijuna starih dinara.

* *
PRILIKOM PALENJA »MAŠ- 

KULA« u Dubravi je smrtno 
nastradao 30-godišnji Mirko 
Bušac. radnik zaposlen u Tvor
nici elektroda i ferolegura, dok 
ie jedna osoba teže ozlijeđena. 
Do nesreće ie došlo nakon izne
nadne ek.splozije jedne od »ma- 
škula«. Pošto je bila zatajila, 
Bušac ju je pokušao aktivirati, 
ali je kod ponovnog punjenja 
odjednom eksplodirala d na 
mjestu ga usmrtila. Nastradali 
Bušac ostavio je iza sebe dvoje 
nejake djece.

*  Hc *
U IZLOŽBENIM PROSTORI

JAMA Muzeja grada Šibenika 
u subotu 15. o. m. otvorit će 
izložbu slikarskih radova Pere 
Zlatoper, kojemu će to biti 
treći samostalni nastup pred 
građanstvom. Na izložbi će biti 
prikazan 31 eksponat u ulju i 
akvarelu, pretežno sa motivima 
iz starog dijela Šibenika. Izlož
ba će biti otvorena do 23. o. m. 
a organizira se u okviru proslave 
900-godišnjice prvog spomena 
Šibenika.

ZA VRIJEME HLADNOĆE 
koja jc vladala prošlog tjedna 
i/mjercne .su prilično niske 
tetPiperature u ^ibenikuii okolici 
-Minimalne temperature kretale 
su se između minus dva i minus 
.sedam stupnjeva, a sjeverni vje
tar dostizao jc brzinu i do 100 
kilometara na sat. Lokalni pa
robrodarski saobraćaj odvijao 
se bez zastoja, a uz manje teš
koće saobraćale su splavi preko 
trajekta Dolac — Martinska. U 
nevremenu je došlo samo do 
jedne nezgode. Motorni brod 
»Lola«, vlasništvo ribarskog 
kombinata »Kornat«, jak vjetar 
izbacio je na obalu Zlarina i 
potpuno ga razbio. Jedan član 
Dosade spasio se u zadnji čas. 
Brod je plovio iz Šibenika za 
Prvić-Luku.

*  *  *

U SVIM TRGOVAČKIM i dru
gim radnjama nakon denomina- 
cije dinara izvršeno je obilježa
vanje cijena proizvoda u starim 
i novim dinarima. Prema prvim 
obavještenjima, to nije stvorilo 
nikakve teškoće potrošačima 
pri nabavki robe, s obzirom da 
se naplata vršila samo u starim 
dinarima. Naime, kako dozna- 
jemo. Služba društvenog knji
govodstva primila je manje 
količine novog dinara, a Ja
dranska banka i druge institu
cije posluju još samo sa starim 
dinarima. Očekuje se da će u 
prva tri mjeseca ove godine biti 
pušteno u promet deset posto 
novih novčanica, odnosno svaki 
deseti dinar bit će novi.

*  *  *

U TOKU JE REGISTRACIJA 
motornih vozila, odnosno pro
duženje registracija za ovu go
dinu. Očekuje se da će biti iz
dano više tisuća novih regi
stracija. Produženje registracija 
za vlasnike motorkotača obavit 
će se do zaključno 14. ovog 
mjeseca, za vlasnike osobnih 
automobila u vremenu od 15. do 
25. siječnja, a za autobuse, te
retna i priključna vozila regi
stracija će se obaviti od 1. do 
15. veljače ove godine. Sav ovaj 
posao vrši Odjel za unutrašnje 
poslove Skupštine općine Šibenik 
— u zgrada Suda. ( j j )

PLENUM OPĆINSKOG KOMITETA SAVEZA OMLADINE

MMOGE RADOVE OMLADINCI SAMI INICIRALI
Odmah na početku se vidjelo 

da predstavnike omladinskih 
organizacija najviše interesira
ju pitanja koja se odnose na 
ideološko - politički rad, pro
bleme zapošljavanja mladih, 
njihova uloga u reformi i bud
žetska situacija šibenske opći
ne. Diskutanti su smatrali da 
je izvještaj u tom pogledu na
pravio nekoliko propusta, jer 
neka od tih pitanja nije dovolj
no razradio. Privrednu reformu 
u njenoj suštini, istaknuto je 
ovdje u diskusiji, još uvijek ne 
razumije dobar dio omladine, 
osobito u našim zabačenim se
lima. Samo omladina u radnim 
organizacijama može da u ok
viru svojih kolektiva prati kre
tanja reforma, dok drugi, dio 
koji nije uključen u privredu, u 
(oi aktivnosti ostaje pomalo po 
strani. U nekim selima oko 
Perkovića, na oko Zatona i 
'̂k’-adina loš ie uvijek teško 

pokrenuti omladinu. Malo jc 
r-'ržano nredavanja, malo se tu 
tko angažirao. Smatra se, tako
đer, da ni nrosvjelni radnici 
p’.sii tu učinili sve ono što su 
inače mogli.

Naročito je živa diskusija bila 
mcmićnosti pohađanja Poli

tičke škole. Konstatirano jc. 
sasv'm pravilno, da osamdeset 
posto polaznika Političke škole 
čme omladinci, ali ie jedan di
skutant napomenuo da među nji
ma (inak ima m,ali broj direktnih 
proizvođača, da naiveće moguć
nosti imaju oni koii rade u ad
ministrativnim službama i koji 
imaju već stanovitu školsku

spremu. Onima iz proizvodnje 
ponekad se jednostavno kaže: 
»ne može«, već i zbog sistema 
smjena u radnim organizacija
ma (diskutant iz »Jadranke«), 
Na tu su primjedbu iznesene 
drukčije činjenice, koje pokazu
ju da se, na primjer u »Velimi- 
ru škorpiiku«, to pitanje riješilo 
na zadovoljavajući način i da 
sistem smjena nije negativno 
utjecao na mogućnosti pohađa
nja ove škole.

U pogledu kulturno-zabavnog 
života u izvještaju je rečeno 
da je protekla godina bila po
sebno akutna radi nedostatka 
financijskih sredstava. Osjeća 
'c  nedostatak domova, čitaoni
ca učionica. Osnovne škole na 
selima, u kojima omladina pri
ređuje svoje susrete, toliko su 
dotrajale da se u njima ne može 
odviiati kvalitetan kulturni rad 
omladine. Popravci se ne vrše i 
stanje zgrada i prostorija je iz 
dana u dan sve lošije. Ipak, 
bilo je i uspjeha. Omladina u 
Prvić.Luci. u šepurinama i u 
Srimi dobila je televizore. Tak- 
m’čenje u Narodnom kazalištu 
7n Dan mladosti pokazalo je 
masovnost i kvalitet svoga rada. 
Na toi jc smotri bilo šesnaest 
organizacija - učesnika, održano 
'e 25 priredaba sa 320 članova, 
uz prisustvo 6.250 gledalaca. 
Treba istaknuti uspješan 
rnd Centra mladih i njegove 
dramske sekcije na festivalu u 
-Umagu, gdje je s uspjehom 
izveden BulatcA'ičev »Budil- 
nik«. O drugim aspektima kul
turno - zabavnog života omla

dine u gradu članovi plenuma 
nisu diskutirali.

Aktivnost mladih bila je veo
ma značajna na izgradnji vodo
voda i električne mreže na na
šim selima, zatim na izgradnji 
sportskog centra u Crnici. Vri
jednost radova koje je obavila 
omladina cijeni se na više od 12 
milijuna dinara. Neki diskutanti 
skrenuli su pažnju da su om
ladinski aktivi mnoge radove na 
selima sami inicirali i da u tim 
inicijativama nije bilo dovoljno 
suradnje sa organizacijama SS-

NR. Pohvaljen je tvornički ko
mitet omladine TEF-a zbog 
svoga zalaganja u izgradnji 
spertskog centra u Cmici, ko
jeg radi srednjoškolska omladi
na i omladinci - pripadnici 
JNA. Tu je u prošloj godini 
radilo 6.500 učenika, koji su dali 
60.400 radnih sati.

Neki omladinski aktivi ovom 
prilikom su i posebno pohva
ljeni, ali su diskutanti primije
tili, kad je riječ o pohvalama, 
da treba usvojiti pravilnije kri
terije i pohvaliti sve one koji su

radili dobro. Mada ova stvar 
može izgledati manje značajna 
od nekih važnijih problema, 
skrenuta je  pažnja da i to može 
različito utjecati na stimuliranje 
mladih u njihovu daljnjem radu 
i zalaganju.

Mnoge od primjedaba koje su 
istaknute na ovom plenumu, 
kao i neki drugi pokretni pro
blemi, poslužit će kao koristan 
materijal za referat godišnje 
konferencije, koju omladina sa 
zanimanjem očekuje.

J. Č.

KNINSKA KRONIKA
PAO S MOSTA U KRKU
Ugostiteljski radnik Mate 

Burnać iz Knina prelazeći pre
ko pomoćnog mosta upao jc u 
Krku i ugušio se. Pošto je u to 
vrijeme rijeka nabujala a voda 
joi bila mutna, leš utcpljenika 
nije bilo lako pronaći. Prona
đen jc tek peti dan nakon toga 
događaja,

UMRO PUTNIK KOJEMU JE
POZLILO U VLAKU
Na putu od Splita do Knina 

oezlilo jc u vlaku 38-godišnjem 
Francu Gregorcu, službeniku 
poduzeća »Kurivo - prodaja« iz 
Ljubljane.

Pošto putniik jnije mogao 
dalje nastaviti put, iz vlaka je 
prevezen u kninsku bolnicu u 
kojoj jc umro od ponovljenog 
srčanog udara.

UČENIČKA ZADRUGA U GO-
LUBIČU UZGAJA PILIČE

Škola u Golubiću, pri kojoj 
postoji učenička zadruga, dobila 
ie preko Zavoda za školstvo 
UNICEF-o\ti opremu za umjet
no loženje pilića. Pod umjetnom 
kvočkom izleglo se već oko 300 
pilića. Dobiveni^ podmladak us
pješno napreduje. Početnu ak
ciju malih zadrugara pomogla 
ie Poljoprivredna zadruga u Go
lubiću.

UNIŠTENO 20 EKSPLOZIV
NIH PREDMETA

Na inicijativu škole u Bisku
piji, čili je jedan učenik smrtno 
nastradao a drugi teže ranjen 
od stare granate, organizirana 
je potraga za ostalim eksploziv
nim predmetima, kojih je pro

nađeno 20 komada na Pliskovu, 
u Biskupiji i Orliću. Opasne 
predmete uništilo je stručno 
lice JNA iz Zadra.

USPJEH KNINSKOG ŠAHI
STE

Na brzopoteznom turniiti 
koji jc održan u Splitu za vri
jeme novogodišnjih praznika, 
uz učešće šahista iz Splita, 
Kaštel - Sučurca i Knina, po
bijedio je Aleksandar Bjelano- 
vie, član Šahovskog kluba že
ljezničara iz Knina. S pola poe
na više on je iza sebe ostavio 
favorita Vladimiia Bekavca, 
člana »Jugovinila« i majstor
skog kandidata. Osim Bjelano- 
viča na o\’om takmičenju sudje
lovala su još četiri šahista iz 
Knina: Berič, Kresovič, Laća i 
Veličković.



Mjere protiv takozvane divlje gradnje

ORtAHI ĆE NABEDm  0 T E Z A MA
Pred Kongres SSRN Hrvatske

Skupština općine Šibenik donijela je krajem prošle godine nekoliko 
odluka komunalnog značaja. Tako je na osnovu Republičkog zakona o 
gradnji investicionih objekata određeno da skupštine općine svojim pro
pisima reguliraju pitanje gradnje objekata od strane građana I građansko- 
■pravnih osoba na urbaniziranom području. Odlukom šibenske općine urba
niziranim mjestima smatraju se uža područja Rogoznice, Primoštena, Bro
darice, Krapnja, Zablaća, Zlarina, Prvić-Luke, Prvić-Šepurine, Kaprija, Žirja, 
Vodica, Tribunja, Jezera, Tijesna, Betine, Murtera, Pirovca, Zatona, i Skra
dina. Dakle kako se iz ovog popisa vidi, sve su to mahom turistička 
mjesta.

Kako nije po.stojalo praktične 
potrebe, takva odluka nije bila 
do.sad donesena. Međutim, s 
povećanim intenzitetom stam
bene Izgradnje i u naseljima 
gradskog područja, kao i zbog 
tzv. divlje gradnje, donošenje 
takve odluke postalo je nasuš
na potreba. Tom odlukom u ci

jelosti je obrađena materija o 
uzoiu na postojeće zakonske 
propise o gradnji investicionih 
objekata. Režim gradnje obje
kata (kI strane privatnih lica 
razlikuje se od režima gradnje 
investicionih objekata utoliko 
što za gradnju objekata od 
strane privatnih osoba nije po-

Prednost novog sistema uprav
ljanja stambenim objektima

BRIGA O
STA R IM

ZGRADAMA
Sistem upravljanja stambenhn 

zgradama u društvenom vlasni
štvu definiran je novim Osnov
nim zakonom o privrednom po
slovanju takvih objekata. U do
sadašnjem si-stemu upravljanja 
svakim takvim objektom samo
stalno je upravljao kućni savjet. 
Prihodi od takve zgrade, osim 
dijela amortizacije koji je bio 
određen u visini od 50 posto 
stanarine, išli su u fond zgrade 
i bili isključivo namijenjeni za 
njeno održavanje. Takav sistem 
pogodovao je samo novim zgra
dama, pa prema tome nije bio 
u stanju da rješava problem 
održavanja cjelokupnog stambe
nog fonda usljed čega je znatan 
dio starih stambenih objekata 
bio izložen propadanju. Među
tim, novim sistemom upravlja
nja svi stambeni objekti u dru
štvenom vlasništvu čine jedin
stveni fond stambenih zgrada 
kojim upravlja poduzeće za pri
vredno poslovanje takvim objek
tima. Takva poduzeća mogu 
osnivati i one radne organizacije 
koje su investirale izgradnju 
stambenih obj'pkata.

Takvo poduzeće osnovano je 
i u Šibeniku, a počelo je djelo
vati 1. siječnja ove godine. Ono 
će u okviru svoga djelovanja 
raspolagali sa sredstvima dobi
venim od stanarina i poslovnih 
prostorija i upotrebljavat će se 
ondje gdje su potrebnija, a neće 
isključivo kao dosad služiti o- 
noj zgradi od koje se ta sred
stva dobivaju. Izvan svake 
sumnje je mišljenje da će time 
biti oštećene nove zgrade. Do
duše, one u svojim fondovima 
raspolažu često sa znatnim sred
stvima koja premašuju troš

kove njihova održavanja, pa se

događa da .se ta sredstva kori
ste za nove investicije, tj, za 
uvođenje novih, modernijih ure
đaja. Takva praksa nije bila 
opravdana, jer se njome ni.su o- 
siguravala sredstva za održava
nje zgrade u vrijeme kada će 
ona s vremenom dotrajati i kad 
će joj biti potrebno izvršenje 
većih popravaka i adaptacija. 
Dakle, novim sistemom uprav
ljanja prihodi novih zgrada 
kori.stit će se i za održavanje 
starih, što dosadašnjim nači
nom mije bilo moguće.

Novoosnovanom poduzeću 
»Stan« pripadaju na upravljanje 
svi objekti koje je investirala 
.Skupština općine. Predviđeno 
je također da i zgrade koje su 
investirale radne organizacije 
budu predane na upravljanje 
novom poduzeću, s tim da rad
ne oreanizaoije ne gube pravo 
raspo’laganja stanovima u tim 
zgradama, ukoliko to pravo 
utvrde ugovorom kojim preda
ju zgrade poduzeću za gospoda
renje stambenim objektima. 
P re ljo m  zgrade na upravljanje 
novoosnovanom poduzeću pre
laze ujedno sva prava i obaveze 
koje terete te zgrade, među 
kojima i plaćanje anuiteta, što 
je dosad teretilo investitora 
s tim u vezi nameće se pitanje 
da li će ekonomske sta
narine biti dostatne za ot
platu anuiteta i ostale tro
škove. No, ukoliko se utvrdi 
da prihodi zgrada nisu dovolj
ni za plaćanje anuiteta, podu
zeće za gospodarenje stambenim 
zaradama ovlašteno je da preu
zimanje objekata uvjetuje duž
nošću investitora da i nadalje 
plaća anuitete u cjelini ili samo 
djelomično, ( j j )

P I S
Ovih dana dpbili smo pismo druga Zdenka Štambuka, našeg poslanika 

u Frosvjefno-kulturnom vijeću Savezne skupštine, a koje je uputio i pred
sjedniku Prosvjelno-kulturnog vijeća Sabora SRH drugu Ivanu Šiblu i prerl- 
sjedniku Odbora za prosvjetu i školstvo Republičkog vijeća drugarici Milki 
Planine. Pismo objavljujemo u cjelini.

Veoma sam iznenađen prijed
logom Republičkog sekretarija
ta za prosvjetu, kulturu i fi
zičku kulturu SRH prema kome 
u Šibeniku treba da bude uki
nuta Pedagoška akademija koja 
je za vrijeme svoga postojanja 
na teritoriju Šibenika, Knina i 
Drniša — koje predstavljam u 
Prosvjetno - kulturnom vijeću 
Savezne skupštine — dala ško

lama loga terena zajedno sa 
pedagoškom gimnazijom u Šibe
niku 70—80" j, na.stavnog kadra.

Prijedlog o ukidanju Peda
goške akademije u Šibeniku 
sasvim je nerazumljiv i nepri- 
htatljiv kad se uzme u obzir da 
je teren triju općina na koji se 
prostire njeno djelovanje u sva
kom pogledu prosvjetno defici

taran. Od ukupnog broja nastav-

treban investicioni elaborat, a 
što je inače prijeko potreban za 
gradnju investicionih objekata.

U ovoj odluci reguliran je po
stupak za izdavanje dozvola za 
gradnju, što do sada nije bio 
.slučaj, jer su se radi pomanj
kanja zakonskih nropisa u radu 
organa nadležnih za poslove 
građevinarstva javljali mnogi 
problemi. Prema toj odluci 
gradnja objekta može započeti 
na osnovu dozvole koju izdaje 
Odjel za komunalne poslove 
Skppštinc općine. Karakteri
stično je također da postoje 
razlike u uvjetima gradnje i 
načina izdavanja građevinske 
dozvole koje su u odluci predvi
đene kada je riječ o gradnji 
stalnih i privremenih objekata. 
Naime, takva vrst gradnje uvje
tovana i posebnom dozvolom 
koju također izdaje Odjel za ko
munalne poslove. U njoj mora 
biti označeno mjesto i svrha 
gradnje, dimenzije i oblik obje
kta, te određen krajnji rok do 
kojega taj privremeni objekt 
investitor mora ukloniti. Novost 
je također i u tome da dozvola

za gradnju objekta prestaje 
važiti ukoliko se u roku od go
dinu dana od njena izdavanja 
ne pristupi izvođenju radova. 
Ali, na zahtjev investitora valja
nost takve dozvole može se i 
produžiti ukoliko se u protek
lom periodu nisu izmijenili u- 
vjeti za gradnju.

Nadalje, ovom odlukom za
branjuje se podizanje drvenih 
zgrada u trajne svrhe, a isto 
tako uz objekte nije dozvoljena 
gradnja štala ili bilo kojih pro
storija za držanje blaga. U mje
stima gdje postoji vodovod i ka
nalizacija svi izgrađeni objekti 
irebaju imati priključak na te 
komunalije, te sanitarni čvor 
u posebno ograđenom prostoru. 
U slučaju gradnje objekta bez 
dozvole ili ako se kose s posto
jećim proipisima, organi građe
vinske ihspeikcjije oivlašteni su 
da na osnovu posebnog rješenja 
narede rušenje takvog objekta. 
Dakle, prvi put je posebnim 
propi.som to pitanje potpuno 
normirano, ab samo kad se 
radi o rušenju nedozvoljenog iz
građenog objekta.

Izgradnja;;; murterskog vodovoda

ZASUKATI
RUKAVE

ILI PLATITI
MURTERSKI VODOVOD CE BITI ZAVRŠEN DO POČETKA TURISTIČKE 

SEZONE? — RADOVI (zasad) SLABO NAPREDUJU — PRIMIJENIT ĆE SE 
SANKCIJE PROTIV OBITEUI KOJE NE IZVRŠE OBAVEZU DATU NA RE
FERENDUMU 30. SVIBNJA 1965. GODINE

Pred oko tri mjeseca počeli 
su radovi na izgradnji druge 
etape murterskog vodovoda koji 
će napajati tekućom vodom tri 
mjesta na otoku Murteru — 
Murter, Betinu i Jezera. Prv'a 
etapa toga vodbvoda izgrađena 
je prošlogodišnju turističku se
zonu. Tada su tekuću vodu do
bili Tij'ešnjani i Pirovčani. Go
tovo 50 posto domaćinstava u 
lim-mjestima dosad je postavilo 
vodovodne instalacije i koriste 
tekuću vodu. Preostali će, naj- 
vicrovatniije, to učiniti do po
četka naredne turističke sezo
ne.

Ovih smo dana posjetili radi
lište na potezu Tijesno — Mur
ter, da bismo saznali kako na
preduju radovi na kopanju ka
nala za glavni cjdvovod. Odmah 
treba istaknuti: premda su ra
dovi počeli pred x>ko tri mjese
ca — nisu daleko odmakli! 
Dosad je djelomično iskopano 
dva kilometra kanala za glavni 
cjevovod. To je premalo, jer je 
glavni kanal za dovod tekuće 
vode u Murter, Betinu i Jezera 
dug desetak kilometara. Znači; 
posla još ima!

Međutim, ovo što smo istakli 
nije zabrinjavajuće. Zabrinjava 
to što bi druga etapa murter
skog vodovoda trebala biti zavr
šena do početka naredne turi
stičke sezone, a za to postoji ve
oma malo vjerojatnosti, štoviše, 
postoji mogućnost da će radovi 
bili potpuno obustavljeni, jer 
domaćinstva u Murteru. Betini 
i Jezerima ne izvršavaju obavezu.- 
koju su prihvatili na referendu
mu (na kojem je većina rekla — 
»da«) 30. svibnja prošle godine. 
A ta obaveza se sastoji u slije

dećem: za (izgradnju vodovoda 
--svako domaoiitstvo će do 31. 

prosinca prošle godine dati do
prinos u novcu od 1.000 do 5.000 
dinara i dobrovoljno će iskopa
ti kanal za glavni cjevovod. Tu 
obavezu (preanda je rok za nje
no izvršenje — prošao!) dosad 
ie izvršilo veoma malo obitelji. 
To zabrinjava rukovodioce u 
mjestima na otoku Murteru i 
one kojima leži na srcu daljnji 
prosperitet njihovih mjesta.

Da ne bi došlo do obustavlja
nja radova na izgradnji druge 
etape murterskog vodovoda, u 
Murteru je nedavno održan sa
stanak članova mjesne organi
zacije Socijalističkog saveza. 
Tada je zaključeno; radbvi ne 
smiju biti obustavljeni, a protiv 
domaćinstava koja u najkraćem 
roku ne izvrše obavezu datu na 
referendumu primjenjivat če se 
sankcije. Predloženo je da se sa 
sredstvima od sankcija financi
ra kopanje kanala za glavni 
cjevovod. Osim toga, svi disku
tanti su tada istakli da tekuća 
voda predstavlja nužan element 
za afirmaciju murterskog po
dručja u turističkom srdjetu. 
Naglašeno je da stanovnici oto
ka Murtera bez vodovoda neće 
biti u slanju da koriste (kako 
bi trebalo) prirodne mogućno
sti za razvijanje najmlađe gra
ne naše privrede — turizma, i 
da bi u tom slučaju turizam 
na otoku Murteru — stagnirao. 
Pošto to niko ne želi — nagla
šeno je da treba »zasukati ru
kave« i do naredne sezone pro
slaviti dovod tekuće vode u 
Murter, Betinu i Jezera,

O. Jureta

nog osoblja na toriloriju triju 
komuna kvalilikacijc, prema za
konu o osnovnoj školi, ima sa
mo 165 od 875 lica, novih pros
vjetnih radnika treha u ovom 
času ioš 235, a onih koje treha 
doškolovpti ima 750.

Kad se uzme u obzir težina 
a ■ :ir' ncraz'.'iienost, siromašt
vo, čak i zapuštenost nekih 
krajeva tih općina, u kojima je 
veoma malo učinjeno od oslo
bođenja na ovamo, bez obzira 
kako jc velik bio njihov dopri
nos u NOB-i, kad se zna da od 
75 zgrada u kojima rade škole 
26 uopće nije građeno u tu 
svrhu, da od 75 osnovnih škola 
\'odu nema 30, a električnu ras
vjetu 37, da nastavni kadar 
stanuje svakojako i da je veoma 
teško — naročito sa strane, tj. 
tzt'an teritorija tih triju općina

— dobiti prosvjetni kadar uz 
takve uvjete kojima se pridru
žuju i niska primanja prosvjet
nih radnika u čemu se situacija 
u tri komune, nakon reforme, 
još više pogoršala — onda je 
ja.sno koliko bi ukidanje Peda
goške akademije u Šibeniku 
bilo pogrešno i kako bi teške 
posljedice imalo na obrazovanje 
nastavnog kadra u općinama 
Šibenik, Knin i Drniš, a i Sire.

To tim više što jc Pedagoška 
akademija u Šibeniku (za čiju 
je i funkcionalnu zgradu utro
šeno tek nedavno blizu 100 
milijuna dinara, koja u nepos
redno! blizini ima đački dom 
sa 200 mjesta, što je od bitne 
važnosti za školovanje kadrova 
u uvjetima ovoga kraja, koja 
ima veoma spreman i kvalifici
ran nastavni kadar i široku

JAVNE RASPRAVE
u  vezi s predstojećim Kongresom Socijalističkog saveza radnog narodu 

Hrvatske na šibenskoj komuni vlada živa pretkongresna aktivnost. Teze 
Glavnog odbora SSRN Hrvatske glavni su predmet rasprava što se vode na 
sastancima delegata i u društveno-političkim organizacijama. Takvi skupovi 
održani su i u stručnim udruženjima i klubovima. Tom prilikom, uz ocjenu 
dosadašnje političke aktivnosti, dati su prijedlozi i sugestije o kojima če se 
diskutirati na Republičkom kongresu SSRN, koji započinje 22. veljače ove 
aodine.

Na tim sastancima bilo je ri
ječi i o daljnjem razvoju poljo
privredne proizvodnje, a u vezi 
s lim i pitanje organizacije ot
kupa i kooperacije zadruge i 
individualnih proizvođača. Po
sebno se raspravljalo o zdravst
venom osiguranju poljoprivred
nika, pa je preporučeno da je 
sadašnji sistem potrebno mije
njati. S obzirom da u Tezama 
nije dovoljno obrađeno pitanje 
standarda radnih ljudi, predlo
ženo ic da Kongre.s o tome do
nese konkretne zaključke.

Posebno se raspavljalo o da
našnjem samoupravnom meha
nizmu. Naime, neke komune 
nalaze se u dosta nezavidnoj 
financijskoj situaciji, pa prema 
tome nisu u stanju mnogo 
pridonijeti razvoju društvenog 
upravljanja u tim službama, a 
izvjesnih primjedaba bilo je 
na privilegije nekih građana u- 
zimajući u obzir osnovicu na 
koju su, s obzirom na visoka 
godišnja primanja, dužni plaćati 
porez.

Na skupovima je izraženo u- 
vjerenje da se na Kongresu po
krenu diskusije o ukidanju 
povlaštene karte za vožnju, jer 
će se ono negativno odraziti na 
turizam i na rekreaciju radnih 
ljudi koji svoj godišnji odmor 
provode na moru ili u planin
skim predjelima. Bilo je tako
đer rasprava i  o pitanju odlaska 
kvalificiranog i visokokvalifi
ciranog kadra na rad u inozem
stvo. Preporučeno je da se o tom 
pitanju povede više računa u- 
pravo zato što su takvi kadTovi 
nesumnjivo potrebni našoj pri
vredi, a naročito u provođenju 
u život novih privrednih mjera.

Školstvo i kultura također 
su biili predmet živih rasprava,

a naročito problem kako osigu
rati stalne izvore financiranja 
škoila drugog stupnja i kultur
nih institucija.

Nadalje, predstojeći Kongres 
bi trebao ukazati na mogućnost 
razvijanja tercijalnih djelatno. 
St i, s obzirom da sadašnja pri
vreda nije u stanju naći za
poslenje većem broju ljudi, a 
posebno ženskoj radnoj snazi.

U centru pažnje ovih skupova 
nalazili su se problemi našeg 
sela. Predloženo je da se o toj 
problematici bolje upoznaju 
rukovodstva društveno _ politič
kih organizacija češćim obilaže
njem sela i manjih naselja, jer 
da je to dobar put koji će omo
gućiti da se dosad mnogi neri
ješeni problemi sela pravovre
meno uoče i efikasnije riješe.

Do početka rada Kongresa 
SSRN vodit će se žive rasprave 
u mjesnim organizacijama i 
podružnicama SSRN, kako bi i 
širi krug građana bio pravovre
meno upoznat sa Tezama i ra
dom ovog Kongresa, ( j j )

3. skupština 
u Šibeniku

Trećeg ovog mjeseca osnova
no je u Šibeniku Područno taj
ništvo Društva za proučavanje 
i unapređenje pomorstva Jugo
slavije, Za tajnika izabran je 
profesor Frane Dujmović.
Sastanku je prisustvovao glav

ni ■ tajnik Društva dr Vjekoslav 
Maštrović. Na nedavnoj godiš
njoj skupštini u Zadru zaklju
čeno je da se u vezi proslave 
900-godišnjice spomena grada 
Šibenika u mjesecu prosincu 
o. g. održi I I I  godišnja skupšti
na Društva u našem gradu.

Isliroviti „slijepo crlIevo“
Poboljšati autobusiti saobraćaj 

na čitavoj šibenskoj turističkoj 
regiji, zadatak je koji treba ost
variti do početka turtisičke se
zone. Poboljšanje udobnosti i 
brzine spadaju u taj zadatak. 
Ali, u vozi s tim ostaje da se 
ponegdje riješi još jedno važno 
pitanje: autobusna stajališta u 
našim turističkim mjestima. 
Neka mjesta već su to kako- 
tako riješila. Međutim, paradok
salan je slučaj sa inače veoma 
»frekventiranim« Primoštenom. 
On ie praktički bez autobusne 
stanice i bez stajališta. Nisu se 
u vrijeme gradnje jadranske 
turističke cesta kod Primoštena 
ostvarili zahtjevi da se izradi 
»petlja« kojom bi se vozila 
spuštala u samo mjesto. Nastao 
je spor o tome tko treba da fi
nancira tu »dodatnu« gradnju. 
Na ikrižalištu koje vodi u kamp 
također nije ostvarena zamisao 
da se uredi parkiralište autobusa 
koji bi silazili sa magistrale. 
Ostalo je da se parkiranje vrši 
na samoj cesti, pored ulaska u 
Primošten. Ali, tamo nema ni
onog inače uskog odvojka ili 
proširenja na kojima se zaustav
ljaju autdbusi na druĝ i stajališti

ma. Ako se zna da se na ovom 
mjestu i  s jedne i s druge strane 
nalaze okuke koje sprečavaju v i
dik vozaču, lako je  zaključiti 
koliko je ovo »stajalište auto
busa« opasno. Nije stoga ni 
čudo što su organi nadzora 
nad cestama postavili znakove
0 zabrani zaustavljanja vozila 
u oba pravca. Vozači redlovitih 
autobusndh linija ne žele više da 
se izlažu riziku i mogućnosti 
da budu kažnjeni, pa se jedno
stavno ne zaustavljaju. Drugim 
riječima, ne uzimaju putnike u 
Primoštenu. Ili to rade stuno 
poneki.

Rješenje se za ovaj primo- 
štenski »slučaj« mora naći, ina
če bi se moglo dogoditi da Pri
mošten ostane kao neka vrst 
»slijepog crijeva« u saobraćaju,
1 to u vrijeme kada mu je to 
najpotrebnije.

A teško je zamisliti opet — 
da će autotransportna poduzeća 
pristati da »silaze« u Primošten 
i da tu gube dragocjeno vrije
me.

I to je jedna stvar o kojoj se 
prije nije vodilo dovoljno ra
čuna. Sada tek ona postaje 
»akutan« problem!

školsku bazu za regrutovanje 
novih sludenata) vrlo važan i 
neophodan faktor kulturnog ži
vota i uzdizanja čitavog kraja 
i šio njeno djelovanje, s korje- 
nima u dugogodišnjoj lokalnoj 
tradiciji, predstavlja za taj dio 
Hrval.ske i u privrednom pogle
du (razvitka pismenosti, novih 
kad'ova za industriju, turizam, 
ugostiteljstvo, saobraćaj itd) 
životno važ.an elcmenat i potre
bu.
Ne jmn jam, prema tome, druže 

predsjedniče Prosvjetno _ kul
turnog vijeća Sabora SRH i 
drugarice Predsjedniče Odbora 
za prosvjetu i kulturu Repu
bličkog vijeća SRH, da će dru
govi poslanici Vaših tijela, na

osnot'u ovih i drugih argume
nata, koje Vam je dostavila 
općina Šibenik i druge općine u 
pitanju, razmotriti s najvećom 
pažnjom pitanje Pedagoške aka
demije u Šibeniku i riješiti ga 
u suglasnosti sa potrebama toga 
kraja koji je, i inače, sada po
sebno pogođen materijalnim 
nedaćama i teškoćama koje, 
mada privremeno, veoma dubo
ko i ozbiljno djeluju na stanov
ništvo u cjelini, a na prosvjet
ne radnike posebno,

Zdenko Štambuk, 
poslanik Prosvjetno-kul- 
tumog vijeća Savezne 
skupštine za općine Šibe
nik, Knin i Drniš

to

no

no
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»Pojave ljudi sa više lica imaju posebno negativan utjecaj u sistemu 
samoupravljanja. One stavljaju pečat svoga dvoličnjaštva na samoupravne 
odluke, a time i na značajne odnose među ljudima.«

(Krsto Kilibarda, »Borba« od 11. IV 1965.)

Te misli iz članka Krste K ilibarde uzeli smo kao moto i uvod u izneseni 
problem, s razloga što neposredno i eksplicitno prikazuje pojavu koja se ne 
može izuzeti iz društvene analize sam oupravljanja.

U težište razm atranja postavili smo, dakle, dvije kategorije , koje se 
međusobno isključuju i negira ju, a to su b irokrac ija  i sam oupravljanje. 
Među ostalim , kod toga bismo treba li iznaći odgovor na p itan je : da li je 
samoupravnost dovo ljno prom atrati samo kao pravnu i po litičku kategoriju, 
ilr  je  tu potrebno određeno mjesto dati i onom moralnom faktoru? N adalje , 
od čega još ovisi jača  uloga neposrednih upravljača?

SKRIVANJE IZA DRUŠTVE
NIH NORMI

Kada se govoii o neposred
nom i samostalnom uređivanju 
međusobnih odnosa, onda zako
nodavstvo gubi svoj klasični 
značaj, jer samoupravnost izvi
re neposredno iz ustavnih po
stavki. I politika postaje nešto 
drugp, jer svi postajemo politi
čari', Njen značaj se kvalitativno 
mijenja, jer se ne vodi »u ime 
nekoga«, već u svoje vlastito 
ime. Ove činjenice onda poten
ciraju i ističu važnu ulogu onoj 
trećoj dimenziji — moralu. U- 
koliko bismo time htjeli ograni
čiti faktore koji određuju samo
upravljanje i  ne dovoditi ih u 
vezu s još nekima (ekonomski, 
kulturni, historijski itd), onda 
bi se time dobio manje potpun 
odgovor. Ne umanjujući ostale 
aspekte, ovim ćemo taj društve
ni fenomen promatrati na rela
ciji društvenih pravila koja nisu 
pravno sankcionirana. I kao 
takvi oni determiniraju i obli
kuju rrmoge faktične odnose.

S toga aspekta birokracija se 
može poistovjetiti sa »samovolj
nim - upravljanjem«. Ne samo 
što se birokrata javlja kao ho
mo dppleks (dvostruka ličnost) 
već i  drugima oko sebe nameće 
ista svojstva To postiže osveto- 
Ijubivošću, insinuiranjem, skri
vanjem iza društvenih normi, 
intrigatorstvom, i si.

»Podijeljenu ličnost pokazuju 
i neka anketna istraživanja. I- 
straživanje koje je autor proveo

u industriji Beograda pokazuje 
da se znatan broj radnUi ljudi 
intimno nije slagao s izvjesnim 
prijedlozima i  odlukama, a nije 
reagirao. Te reakcije su došle 
do izražaja kada im je pružena 
mogućnost da ostanu anonimni, 
kao u ovom istraživanju. Dak
le, intimno neslaganje — šutnja 
tamo gdje se rješava, reakcija 
kada postanu anonimni.« (K. 
Kilibarda, »Borba«, isto).

POPULARNA SKRIVAČICA
IZA AUTORITETA

Proklamacije na ovim mjesti
ma ne predstavljaju ujedno 
odgovornu obavezu za njihovom 
realizacijom. Zato one obično 

ob|i !ujU) nepopularnim rekvizjitima, 
kao šte) su improvizacija, frazerst 
vo demagogija, i si. Stavovi i po
stupci ne brane se argumenti
ma, već citatima i pozivanjem 
na izvjesne autoritete. To čini 
žutu aureolu oko glave homo 
dppleksa iza kojeg stoji neka 
društvena uloga. U mišljenjima 
različitim odr vlastitog \ddi se 
prvenstveno svog protivnika. Ali 
za to on ima kćuneleonska svoj
stva da se prilagođava mišlje
njima onih koji su po funkciji 
veći od njega. Birokrata iz 
svoje retorike ne odbacuje de
mokraciju, ah o njoj govori 
banalno, beskrvno, kod čega je 
potrebno imati minimalno in
tuicije da bi se zapazilo da to 
nije rezultat ličnih uvjerenja i 
preokupacija, već popularna 
skrivačica. Tako na jednom

skupu predsjedavajući otvara 
diskusiju o kandidatskoj listi. 
Broj kandidata je tolik koliko 
se bira članova za foinm. .Te- 
dan delegat predlaže još jednotg 
(člana) kandidata. Predsjedava
jući se tome protivi, jer bi taj 
prijedlog navodno izmijenio 
strukturu članstva. Drugi dele
gat, shodno objašnjenju, pred
laže kandidata umjesto jednoga 
sa liste. I tome prijedlogu se 
našlo »uvjerljivo« obrazloženje. 
Ostali delegati su o tome među
sobno šaputali (intimna reakci
ja !) Treći predlagatelj se nije 
ni digao, što je sasvim razum
ljivo. U ovakvoj atmosferi bilo 
bi bezuspješno te pojave kriti- 
kovati, jer bi to bez poteškoća 
netko diskvalificirao. Kod toga 
postoji jedino mogućnost in
timnog reagiiranja.

DVOLIČNOST RADI BOLJEG
PROSPERITETA

Postoji više uzroka tun ano
malijama. Negdje su oni u 
predrasudama da radni ljudi ne 
mogu procijeniti tko je u njiho
voj sredini najbolji (jer nemaju 
kartotečnu evidenciju o svaleom 
pojedincu. Na drugim mjestima 
demokratsko konstituiranje ne
kog foruma moglo bi učiniti da 
njegov sastav ne bude po volji 
nekim pojedincima, koji u 
stvari misle u ime foiuma. Me
đutim, ti isti se zalažu na osta
lim mjestima za otvoreni izboi' 
predstavnika, te ih ne smeta da 
li će takav izbor biti mimo 
određenih kriterija. To je ra-

KAKO SE STO 
SHVAĆA

RO-  
TA-  
C I -  
J A

»Ipak se okreće!« — ponovo je uskliknuo, prije  nego je pošao no 
lomaču. G io rdang_Bruno. je tako postao žrtvenik nauke.

» Ip aK sa m  ro tiran i«  — ponovo je  rekao na sastanku, prije  nego je 
pošao na višu funkciju. Gavran Gavranović je  tako postao žrtva demokracije.

Ovaj naš život pun je  žrtava. Uspinjemo se, dižemo i padamo. Zar je 
'^frtfflo ttf'*šTb^se'T!enfljđ^roTTra, neutroni i fjro to fii o ko 'a to liis k e 'je z g ie . Što ŝe 

okreću um jetni i p rirodn i sate liti?  I evo ti ga na, i naš Ustav »izmislio« 
rotaciju . Od ovoga pustog g iban ja  i vrtenja sve više ljud i pati od g lavo
bolje. Sva je sreća što se naša dem okracija  okreće samo svake četvrte 
godine, odnosno svake druge. »Dobro su učinili« što su pred 366 godina na 
rimskom trgu spa lili onog »mudrijaša« Bruna. Možda je i on za sve ovo 
danas kriv? A lo l ik o  će tek b iti žrtava ako mnogi funkcioneri budu im ali 
njegovu ustrajnost, pa ukoliko ih dem okracija  ne bude htje la  rotira ti, da 
započnu vlastito spa ljivan je  u svojim fo te ljam a radi ideala i principa. Da, 
idea li su velika stvar. Oni žive i poslije smrti.

Gavran Gavranović je  već počeo razm išljati o tome kakva će ga sreća 
p ra titi za četiri godine. Na zidu svoje sobe napisao je  veliki četverogodiš
nji kalendar. Svake večeri pred spavanje prekriži jedan datum. Slični ka len
dari postoje u vojsci, samo s tom razlikom što to križanje jedne rastužuje, 
a druge veseli. Zbog g lavobolje  vrlo kasno zaspe. A li, čim zadrijema, 
naviru snov i. .  .

. . .  Sjedi za svojim stolom u kance lariji. Prilazi mu neka nepoznata, 
krupna osoba. Zastane pred vratim a. Gavran napne uši, buljeći u ručku od 
vrata. Tišina. Uhvati ga čudan strah, koji prostruji kroz njega kao hladni 
polarn i vjetar. Nepoznati zatim progovori: »Druže, tvoje je  vrijeme isteklo!« 
U tom času Gavranović iskoči iz kreveta, pogleda oko sebe i shvati da je 
to ipak bio samo san. Prođe ga mučnina, a na licu mu jedna crta pokaže 
osmijeh.

Tamo gdje vješti trgovci drže monopol u pod je li zaduženja rotacija  
se još zove »vrzino kolo«; lijevi na desno, desni na lijevo, sjaši Janko da 
uzjaše M a rk o . . .  A li, i Gavran i Janko i M arko lijepo  pričaju o rotaciji, 
divota ih je slušati. Svoj govor su zak ljuč ili ovim riječim a:

»Suština ovog p itan ja  je  u tome da je  rotaciju  ipak najvažnije pravilno 
shvatiti.« Opservator

runiljivo, jer se na tim mjesti
ma ne tangira situacija birokra- 
1c. OA-akva nedosljednost u pro
vedbi društvenih mjerila i prin
cipa ima za posljedicu stva
ranje grupa, familijarnosti, zat
varanja u određene okvire, a na 
dmgoj strani pasivizaciju rad
nih ljudi. To nanosi štetu sva
koj zajednici, a posebno onoj 
koja je zasnovana na društvc- 
nem samoupravljanju.

Pojedinci koji obilato koriste 
demokratske oblike na štetu 
radnog čovjeka i društvene imo
vine, prema lome, mogu se one
mogućiti u »samovoljnom upra
vljanju« jedino putem disciplin
skih i krivični!! sankcija, jer su 
potpimo imuni na moralne nor
me. »Višestruke su negatirme 
posljedice po društvo koje so
hom nosi ova pojava. Ako je 
lačno da ljudi s više lica pro
speriraju i da to čine radi pro
speriteta, onda to ima ogroman 
utjecaj na moralni profil ljudi. 
Ako' postoje odnosi u kojima 
radi boljeg prosperiteta postaju 
dvolični, onda će ih sve više bi
ti.« (K. Kilibarda, isto).

TRI LICA ISTOG
ČOVJEKA

U zajednici zasnovanoj na 
humanizmu i društvenom upra
vljanju može se prosperirati sa
mo preko radnih kvaliteta. Me
đutim, ako je jedinka stavljena 
u poziciju cia bude podvojena, 
onda tu nema onih bitnih 
uvjeta za samoupravljanje i 
afirmaciju ličnosti. U takvim 
odnosima, gdje se stvaraju 
klišeji kroz koje mora prolaziti 
upravljač, nema inicijative. On 
je obično razapet između vlasti
tih uvjerenja i nametnutih odlu
ka iz vana. Autor citiranog na
pisa navodi kako je grupa rad- 
liika,. iednjog, I poduzeća poikazala 
tri lica prilikom premještanja 
njihova druga na lošiji pasao 
od strane upravitelja. Pred u- 
praviteljem nisu bili za njegov 
povratak na radno mjesto. Na 
sastanku o tome šute. Kod svo
jih prijatelja hvale radnika kao 
dobrog, čime pokazuju svoju 
želju za njegov povratak. Sva
kako da ova pojava u navede
noj sredini nije nešto apstrakt
no, već koncentrirani odraz 
odnosa (ekonomskih, o pitanju 
raspodjele, kulturnih, društve
nih, itd), koji su deformirani i 
prilagođeni pojedinim ljudima. 
Zapravo, svaka deformacija 
društvenih pravila ima prvenst
veno moralni izvor. Lenjinova 
teza: »Birokracije će nestati 
kada svi postanu birokrate« po
negdje se doslovno shvaća, to 
jest tako da treba postepeno 
povećavati broj onih pravih bi
rokrata, a ne broj neposrednih 
upravljača.

Ne bi se lako mogli nabrojiti 
svi oni faktori koji pogoduju 
ovoj po.iavi. Mišljenja smo da 
sve te loše manifestacije ne bi 
trebalo pripisivati samo be
skrupuloznim pojedincima. Dio 
odgovornosti za to snose i u- 
pravljači. Diclovanje i aktivnost 
samoupravnih organa po .svome 
sadržaju i oblicima rada su 
mladi društveni organizam. On 
se ne može gledati samo sa 
pozicija produbljavanja demo
kratskih i ekonomskih prava, 
već i kao proširenje obaveza i 
dužnosti pojedinca prema zaje
dničkim poslovima. Ljudima jc 
svojstveno da mnogo neskrom
ni jc govore o ovlaštenjima nego 
o obavezama. Prema tome, ne 
bismo megli ni mimoići i tret
man devijacija u samoupravnoj 
praksi, gdje se gotovo sve ana- 
hronizme pripisuje samovolji po
jedinaca. Takva jednostrana a- 
naliza i kritika pojava ne daje 
veliki prilog otklanjanju stvar
nih uzroka koji ometaju brži 
razvoj samouprave.

OBRAZOVANJE — KAO DO
BAR LIJEK

U tome bismo prvenstveno 
istaikli pitanje šireg sagledava
nja potreba za osposobljava- 
nicm upravljača a svoju funk
ciju. Upravni organi nisu tijela 
u kojima se samo glasa o poje
dinim prijedlozima. Svaka od
luka, opći akt, zaključak, itd. 
nastaju u okviru utvrđenih eko
nomskih, tehnoloških, radnih i 
ostalih odnosa. Da bi se pred
stavnici u lim tijelima, odnosno 
svi radni ljudi na svojim zbo
rovima mogli izjašnjavati, a ta
ko i odlučivati, potrebno je da 
kompleksno sagledaju struktu
ra svoje radne zajednice (i ne 
samo nje). Ta činjenica je izaz- 

RkUfiki-' ,pcitrehu..za .Osni
vanjem radničkih sveučilišta, 
dopunskih škola, seminara i te
čajeva. Pojedine radne organi
zacije same organiziraju obra
zovanje i usavršavanje radnika. 
\fegdje se to predviđa samo za 
članove organa upravljanja. 
Statistike i analize pokazuju 
da u tim sredinama manje do
lazi do iražaja samovolja i ne
odgovornost. I pored toga, ovi 
oblici obrazovanja upravljača ne 
koriste se u dovoljnoj mjeri. 
Jedan od razloga, možda i pre
sudan, jest to što ovakvo obra
zovanje ne daje formalne kvali
fikacije za napredovanje u stru
ci. Ovakav stav ne bi se moglo 
ničim pravdati, jer znanje se 
ne stiče radi reklamiranja. Šira 
teoretska saznanja mogu samo 
učiniti sigurnijim svaki pristup 
praktičnim problemima, rasvi
jetliti njegovu suštinu i omogu
ćiti efikasnije rješavanje. Ovaj 
zahtjev se sve izrazitije i kon- 
kretnije postavlja pred radne 
ljude.

Društvo postavlja prema po
jedincu u lom pogledu određe
ne obaveze (medu ostalim i 
preko nermi iz radnog zakono- 
davst\-a) u pravcu permanent
nog usavršavanja. Ovo, razum
ljivo, ne bi trebalo shvaćati kao 
neki /ukonski imperativ u kla
sičnom smislu, lako da se svat
ko mora obrazovati, kao što 
.svaki sposoban građanin mora 
da ide na odsluženje vojnog 
roka. To bi u stvari bio osnovni 
uvjet za preuzimanje većih oba
veza i dužnosti pojedinaca u 
društvu. Time će postepeno ne
stajali razni misteriji kojima 
birokrati! obavija pojedine ehu- 
štvene zadatke i principe, razne 
zakuMsne igre, uloge »trojki«, 
»četvorki«, »petorki« i  tako re
dom. Preko toga sc postiže o- 
dredena supstitucija; umjesto 
klanjjanja auloiitdtimial klanja 
sc činjenicama. Nepoznavanje 
ili nedovoljno poznavanje činje
nica uvijek ide u prilog onoga 
tko vodi igra, odnosno onoga 
tko ima izvjesni monopol. Zato 
su biroikrati nepogodni građani 
sa većom političkom, kultur
nom, stručnom i teoretskom 
naobrazbom i nerado ih vide u 
svom kragu i organima u koji
ma djeluju. Jer, njihovo prisu
stvo može lakše razotkriti im
provizaciju, nedosljednost, pa- 
rafrtiziranje i sve ono iza čega 
se skrivaju. ,

MLADI I »VISOKA TAK
TIKA«

Oni radnici, pogotovo mlađi, 
koji nekompromisnu prihvaćaju 
samoupravljanje, kao najmoral
niji draštveni odnos, najčešće 
dolaze u konflikte sa ratinira- 
nim službenicima koji teško 
napuštaju stare navike. Zato 
sc takve radnike od njihove 
strane proglašava »teoretičari
ma«, koji nemaju veze s prak
som. Kod toga je ipak tačno 
da nemaju veze s praksom koja 
je nemoralna, koja nameće »vi
soki stepen taktiziremja«. A 
»visoka taktika« je prvi korak 
k stvaranju piodvojene ličnosti 
Ipak »takličadi« mogu najma- 
nje prosperh'ati u seimouprav- 
Ijanju, jer tu nema misterija, 
v'jero'vanja u nevidljive stvari, 
standardnih fraza i mitova. Tu 
blef i homo dupleks postaju 
predmet ismijavanja. Samo
upravljanju će ipak još trebati 
vremena da se potpuno oslobo
di »taktičara, koji se ponegdje 
vrlo vješto skrivaju iza svojil! 
rekvizita i kulisa. Na dosta 
mjesta još možemo slušati neke 
pojedince kako grlato govore o 
neposrednom djelovanju gra
đana, a u praksi sasvim drugo 
rade. Ali ipak njih postaje sve 
manje. Boris Kale

Tko čeka, taj dočeke.
Čekali smo novu godinu i dočekali je. Točno u ponoć: 00 sati. G luho 

doba.
■Da je  b ilo  na jg luvlje , čulo bi zdravice, poljupce, čestitanja, pjesmu, 

urlike, smijeh . . . Sve je  to b ilo  nam ijen jeno 1966. god in i — njenu početku,
I M iodrag Petrović-Čkalja kao Ivan Grozni s leđa i an fas dao je 

svoj um jetnički, maloekranski doprinos Novoj godini u ko jo j se nalazimo 
blizu dva tjedna.

Preskočimo novogodišnju noć, je r o n jo j smo mnogo toga čuli. Uosta
lom b ili smo i p risutn i: netko tu netko tamo. Bez obzira na am bijen t štimunzi 
i raspoloženja b ili su uglavnom jednaki.

Da vidimo, međutim, šta smo sve doživje li ovih nekoliko dana u 1966. 
godini. Premda je  unaprijed  najavljen, najviše uzbuđenja donio nam je 
novi d inar. Istina, u naš grad je  došao s malim  zakašnjenjem : od dve ili tri 
dana. No, to nije greda. Važno je  da smo ga vidjeli i da ga sada poznaje-

NIKICA IMARINKOVIC

NOVI DINAR U ŠIBENIKU 
P R V E  (IV E ) Z G O D E

mo. Sličan je  kao i n jegov prethodnik, samo što više v rijed i: za sto puta.
Jeste II shva tili: za 100 (i slovima: sto puta!).
M oja žena, na prim jer, prvog dana upoznavanja s novim novčanicama 

to n ije  shvatila.
— Daj mi, ženo — rekoh ,— 10 d inara. Moj džeparac sam popio kroz 

novogodišnje praznike.
— Nemam sitnih — reče žena. Uzmi 100 dinara u mom novčaniku.
— O dakle  ti 100 d inara? — pitam  je  u čudu i strahu.
— Kako, odakle mi? — zinu ona od čuda.
I tako se natezasmo dok n ije  shvatila da sem jo j, u stvari, tražio 10 

novih d inara.
Oke novog i starog d inara  b ilo  je  i drugih (ne) zgoda. Kao ova, na 

prirtije r;

— Kilogram  kruha, molim — pita potrošač u pekarni.
— Izvolite — ponudi prodavačica.
— A li, oprostite, kruh vam je stari.
— Hm — nasmiješi, se prodavačica. — Pa, eto, i vi ga p laćate starim 

d inarim a.
Prema logic i prodavačice kruha, netko vam može podmetnuti i stara 

ja ja , staru voznu kartu, stare cipele . . .  i to somo zbog toga što ne raspola
žete dovoljn im  količ inam a novih dinara.

Ili još jedan »štos«: — Jao, burazeru, da je  prvoga p rim iti staru plaću 
u novim d ina rim a ! — uzdiše p rija te lj p rija te lju .

— , Pa prim it ćeš je, va ljda? — kaže ovaj.
— Da, a li bez decim ala. Hoću reći: istu sumu, citru, isti broj, razu

miješ li, a u novim novčanicama. Recimo: ako sam prošli mjesec prim io 
6C.000 starih da idućeg prvog primim 60.000 novih. To sam mislio.

— A b ili ti otišao malo kod psih ija tra, a? — zlobno će p rija te lj. Imam 
utisak da ti je  prijeko potreban.

Jao, m ila moja majko, kad bi se tako m oglo! Gdje bi nam bio kraj? 
Naš bi standord proparao oblake.

Ipak, i ovako je dobro.
Neće nam trebati nositi posebnu korpu za novac a posebnu za na 

m irnice kad budemo išli na tržnicu ili trgovinu. Ako mi je  prije  trebalo 
20.000 za džeparac, sada mi je  dovoljno 200 d inara. Smjestim to u dzepić 
ispod kaiša i trošim rac iona lno : 3 d inara za cigarete, 15 para šibice, 70 
para kafa, d inar i 20 para novine: sve skupa oko 5 d inara ili oreciznije: 
5 d inara i 5 para dnevno. Uz neke nepredviđene troškove dođe nekako 
točno 200 d inara  mjesečno.

Oni koji imaju to like osobne dohotke, jasno, neće im ati džeporco i 
svršen račun. A oni koji mogu više odvojiti na stavku »džeparac« također 
neće imati problema. Oni ih, zapravo, nisu im ali ni do soda. O pet: savršen 
račun I

Što se tiče računa, bit će tu : povuci-potegni. N a jtan ji kraj povući će 
oni koji su zaboravili računanje decimalam a ili ih nisu im ali p rilike  na
učiti u večernjim  školama. Neće se bolje provesti ni oni koji su naučili tro 
šiti u izobilju, po će im se moli, a li vredniji d inar — čin iti manjim  nego 
što to njihova velika noga i položaj u društvu zahtijeva.

Da vam pravo kažem, za takve me nije ni briga. Jer, nikad nisam mario 
zei m anjinu.

Na žalost: p s t . . .  o njim a uvijek sve na jbo lje .
N. Marinkovič

Dinara je  ob ilno zasuta snijegom. Zima, zime, e pa šta j e . . .  B ijeli se 
p lanina kao vorenika ili m antil medicinske sestre. Među visokim snježn'm 
pokrivačem jed ino  oaze tamnih mrlja crnog bora i puzave klekovine. Snijeg 
je  zbrisao staze i zameo pute. Ni traga čovječoj stop', c li zato vukovi ša
pama ostavlja ju potpis na bije lom  pokrivaču, da se znade njihovo prisustvo 
i kretanje. Čobanske kolibe i struge što samuju izgledaju kao da su zidane 
od neslatkog šećera. Tako je  na »frižideru« ovog kraja iz kojega zap lju 
skuje hladnoća i kad bura zamre. A noći su baš takve da zec mora traž 'ti 
svoju majku.

Zaselak Lazića u Podinarju na dohvat ruke je p lanin i. Za g rijan je  
ukućana vatra se stalno podržava i u b ije lim  štednjacima i na otvorenim 
ognjištim a. Ne smeta ako dim i, je r ko se dima ne nad'm i, vatre se ne 
nogrije . U loncu na verigama ključa voda, s ip lje  se brašno. Ubrzo će biti 
gotova žuta pura. M iriše kiseli kupus, vise komadi suhog mesa i mješina u 
kojima je  masni ovčji sir. Ne fa li ni vina. Zima, zima, e pa šta je . . . ako se 
uhvatilo  inje no brku domaćina i obrvama ženske če ljad i. Jer posla ima. 
Treba drva izvlačiti iz snijega i unositi u kuću, razb ija ti led na lokvama 
i vodom napa ja ti stoku, ovce nam iriti sijenom i lisnikom, paziti ih i nad 
g leda ti, je r će se ubrzo početi ja n jit i i koze ja riti. A djece kod nisu u 
školi, a ona je podaleko, no prtin i snijega prave klizu i crvene se kao 
jabuke. Lovci traga ju  za kunama i prave zamke.

Bura m lati i v ije snijeg s planine, zasiplje prilaze kućama pa su lopate 
često u rukama čistača.

Ovčarski psi ob igrava ju  oko kuća. Kad ti bundaši la ju, dim i im para 
iz usta kao paro iz lokomotive.

Drveću tek što kora ne puca od leda. O dolijeva zimi, h ladnoći i snazi 
bure. lako je potam nila  čuvarkuća na krovnoj ploči iznad vrata, njezino 
kožnato lišće izdržet će sve minuse naših gradskih toplom jera.

A veza sa svijetom i događajim a u zemlji pod obilno zabijeljerrom 
planinom  su po koji tranzistor u kućama podinorskim , lugara koji skokne 
do grada ili poštara kad po redu službe dođe među Laziće, Baše i M irkovi- 
će. I tako kad stegne zima živi se po planinskom običa ju u Podinarju i 
sličnim isturenim selima i zaseocima, što im Je D inara na domak ruke.

A. M.



H O Ć E  L
NAS PUTNICI  MIMOIĆI

NOVI UVJETI PRIVREĐIVANJA STAVLJAJU U OVOJ GODINI TURIZAM 
NA PRVO MJESTO U OSTVARIVANJU DEVIZNOG PRILIVA IZ TAKOZVA
NOG NEROBNOG DIJELA RAZMJENE SA INOZEMSTVOM. SASVIM JE, 
DAKLE, RAZUMLJIVO DA ĆEMO SE I Ml OVDJE >'NA TERENU« MORATI 
NAJOZBILJNIJE POZABAVITI TIM PITANJEM, KOJE VEĆ SADA KUCA NA 
VRATA. ISTINA, GOVORILI SMO TO I NA POČETKU PROŠLIH GODINA 
I NA POČETKU PROŠLE GODINE, PA IPAK JE NIZ PROPUSTA OSTALO. 
OVE GODINE IMAMO DVA NOVA FAKTORA KOJI CE IMATI ODRAZA I NA 
TURIZAM: PRIVREDNU REFORMU I DOVRŠENJE MOSTA PREKO ŠIBEN
SKOG ZALJEVA.

Nije jednom istaknuto da će 
se završetkom mosta Šibenik 
naći u nepovol jniijem položaju, 
mož.da više nego ikada do sada. 
Isticano je i to da ćemo .se mo
rati boriti kako da »svratimo« 
turiste s magistrale u Šibenik, 
da ih ona ne »odnese« suviše 
daleko. Ima mnogo nat-ina i 
mnogo problema u vezi s tim. 
Njihovo pravovremeno i makar 
postupno rješavanje pomoglo bi 
da u vrijeme kada to bude naj
osjetljivije — ne vršimo nikakve 
improvizacije.

Mnoga transportna poduzeća 
već su izradila svoje redove 
vožnje za slijedeću sez^mu, o- 
dredf.la broj linija i njihove tra
se. Očekuje se da će broj put
nika na autobusima u sezoni 
biti velik, bez obzira na ukida
nje karte K-15. Za Šibenik je 
sada važno ovo: kako što više 
takvih turista u grad kada ma
gistrala prolazi »okolo« I kada 
su neka autotransportna podu
zeća već najavila da će Šibenik 
izostati iz svoga programa važ
nijih stanica?

Zašto? Zato što su putovanja 
skupa i što putnici žele da se 
sada voze ne u pretrpanim 
autobusima, već u udobnim i 
brzim, sa što manje stanica i 
stajališa, osobito kad su u pita
nju duge relaoije, a njih će zai
sta biti mnogo. Ulazak u Šibe
nik, s druge strane, bit će kom
pliciran i oduzimat će dosta 
vremena, sve dotle dok se auto-

NOVA PRODAVAONICA 
U MURTERU
Pekarsko poduzeće »Danilo 

Slampalija« iz Zadra otvorit će 
do početka turističke sezone u 
Murteru prodavaonicu kruha, 
peeiva imiijeka. Taće se radnja 
nedazi.ti u prizemlju privatne 
stambene zgrade na Hramini, 
a radovi na njenu uređenju već 
su otpočeli. To poduzeće ima 
sada u Murteru prodavaonicu 
u neprikladnoj maloj prosto
riji. (OJ)

busna stanica nalazi na sadaš
njem mjestu. To je pitanje si
gurno jedno od onih koja se 
»povlače« čitav niz godina. 
Kompromisno rješenje, koje se 
sastojalo u adaptaciji stare 
autobusne stanice uz utrošak 
od 8 milijuna dinara, više ne 
odgovara zahtjevima. Trebalo je 
još prije misliti na jedno traj
no rješenje. U šibenskom »Auto- 
transportu« bili su voljni da se 
do maksimuma angažiraju i da 
preuzmu određene obaveze u 
pogledu izgradnje jedne su
vremene i dobro locirane auto
busne stanice. Kombinacija s 
prostorom gdje se ona sada 
nalazi i uklanjanje starog luč
kog skladišta, ne dolaze više u 
obzir- Ostaje da se razmišlja
0 tome kako da se podigne auto- 
busna stanica u blizini magi
strale, a da opet ne bude dale
ko od grada. Subićevac je za 
to najpovoljnije mjesto, iako ne
1 jedino. Kako bi to trebalo iz
vesti, stručnjaci sigurno znaju. 
Uz autobusnu stanicu trebalo bi 
da budu i drugi neophodni ob
jekti. Putnike bi s toga mjesta 
u grad mogćio prevoziti manji 
autobus. Šibenik bi tako imao 
bolju, bržu i prikladniju auto
busnu vezu, a rasteretio bi se i 
saobraćaj kroz grad.

Naravno to može izgledati su
višno, ako se zna da nije lako 
doći ni do mmimalnih sredsta
va.' Međutim, neke mogućnosti 
ipak postoje, pa tu zamisao ne 
bi trebalo odbaciti i ostaviti je 
da čeka »po|5odnije prilike«. Dak
le, nešto In trebalo otpočeti, 
makar i postepeno, ali s na
mjerom da se to pitanje konač
no uredi. Ove godine to sigurno 
neće hiti. No, baš ćemo tada 
vidjeti koliko nova autobusna 
stanica nedostaje. Ne bi treba
lo da dođe do toga da autobusi 
iskrcaju svoje putnike na magi
strali, pa neka se ovi kasnije 
samo misle kako će u grad, ili 
da jednosta'vno odlaze dalje. . .

J. C.

Spomenik i u Murteru
Uskoro će u Murteru biti otkriven spomenik Murteranima koji su tokom 

četvorogodišnje borbe protiv okupatora uzidali svoje živote u temelje nove 
lugoslovije. Radovi no podizanju spomenika su u toku. Izgrađeno je postolje 
za spomenik, a sodo se rodi na uređenju okoliša.

Spomenik će biti podignut u centru mjesta — no Rudini. Za njegovu 
izgradnju b it će utrošeno oko 5 m ilijuna dinara. In icijativu za podizanje 
spomenika palim borcima dali su pred dvije godine Murteroni koji žive u 
Zadru i Splitu, a svestrano su je podržali stanovnici Murtera. Sredstva su 
prikupljena od mještana. Neki su doli i po dvadeset tisuća dinara.

Murterska kronika
u Murteru danas ima 247 ra- 

dio-aparata. To je za 240 radio- 
prijemnika više nego na po
četku 19.56. godine. Na svakih 
osam Murtorana otpada po 
jedan radio-aparat, a jedan te
levizijski prijemnik dolazi na 
156 stanovnika mjesta kraj Sla
nice. Trinaest murterskih obi
telji, naime, posjeduje televi
zor.

Nai-starijii stanovnik Murtera 
je Ljubo Lovnić, koji je navr
šio 93 godine života. Od pred
stavnica žena najstarija je Si
rnica Jelić. Ona je 5 godina mlarJa 
od Ljube Lovrića.

Murterani su prošle godine 
proizveli oko 8 vagona ulja. 
To je veoma mala količina, 
jer kad je urod maslina dobar

u Murteru se proizvede oko 
40 vagona ulja. Čitav prošlogo
dišnji urod maslina prerađen 
je u toku prosinca.

O. G.

TURISTI IPAK TROŠE

U Murteru je prošle godine 
zabiilježon rekordan turistički 
promet. Mjesto kraj Slanice lau 
ni je posjetio oko 14.000 gostiju, 
od čega oko 1.500 stranaca. Tu
risti! su u Murteru ostvarili oko 
140.000 noćenja. Najviše u srp- 
mi je posjetilo oko 14.000 gostiju, 
noćenja. Turisti su u Murteru 
potrošili oko 300 milijuna dina
ra, što je za oko 50 posto više 
nego tokom 1964. godine. O.J.

Na pragu čvrstog
I

NOVI TEČAJ DINARA PREMA DOLARU (SAD) ODREĐEN JE U VRI
JEDNOSTI 12,5 DINARA ZA JEDAN DOLAR, S TIM DA JEDAN NOVI DINAR 
VRIJEDI KOLIKO 71,09368 MILIGRAMA ČISTOG ZLATA. PRVIH G O DINA 
NAKON RATA OBRAČUN S INOZEMSTVOM VRŠIO SE NA BAZI ZLATA, 
PRI ČEMU JE JEDAN DINAR BIO JEDNAK 17,7734 MILIGRAMA ČISTOG 
ZLATA ILI 50 DINARA JEDAN DOLAR (SAD). KOLIČINA ZLATA U ODNOSU 
NA JEDAN DINAR POSTEPENO JE PADALA PA JE VEČ 1951. GODINE 
IZNOSILA 2,9622 MILIGRAMA ČISTOG ZLATA. KASNIJE JE OVAJ OMJER 
BIO JOŠ NEPOVOLJNIJI ZA DINAR. SADAŠNJI KURS ČE MU, MEĐUTIM, 
OMOGUČITI DA SE UVRSTI MEĐU KONVERTIBILNE VALUTE (»ČVRSTE« 
VALUTE)

Nova godina donijela nam je 
na području privredne reforme 
već nekoliko mjeseci očekivani 
novitet. Puštena je u opticaj 
prva količina novčanica novih 
dinara. Radi se o kvalitativnoj 
promjeni koja će imati daleko
sežne posljedice za našu piri'vre- 
du. Ona je jedna od najvažnijih 
mjera koje se sprovode u for
miranju našega novog deviznog 
sistema i privrednog razvitka 
zemlje uopće.

Da bi dinar dobio svoju novu 
vrijednost, nije bilo dovoljno' 
izvršiti samo izmjenu novčanica 
i kazati da od sada sto starih 
dinara vrijedi koliko jedan no
vi. Zapravo, već do te izmjene 
nc bi moglo ni doći da nisu u 
privredi u posljednjih p>ola go
dine učinjeni oni vtižni zahvati 
koji iteže njenoj stabilnosti i 
daljnjem realnom rastu.

U novim uvjetima privređiva
nja robno novčani odnosi treba 
sto je moguće više da se usklade, 
Pni tome novi odnos dinara na 
međunarodnom tržištu treba da 
odigra izuzetno važnu ulogu: da 
se osigura njegova stabilnost i 
mogućnost slobodnog pretvara
nja u druga platežna sredstva. 
Drugim riječima, da se postigne 
konvertibilnost dinara. Valja 
kazati da se radi o postupnom 
procesu koji je za'visan od 
ukupnog rasta privredne proiz
vodnje, intenziriranja međuna
rodne razmjene, stvaranja de
viznih rezervi itd. Danas u svi
jetu nema mnogo konvertibilnih 
valuta. Poslije II svjetskog rata 
njihov broj je osjetno sma
njen, osobito kao posljedica in- 
flacionističkog pritiska u mno
gim zemljama. Slična je stvar 
bila i kod nas. Nagla poslijerat

DINARA
na izgradnja, obimni javni rado
vi, vrtoglavo penjanje investici
ja, naglo povećanje uvoza, dovo
dilo je do toga da je  stopa 
porasta količine opticaja novca 
rasla brže nego materijalna 
proizvodnja, što je podsticalo 
ionako već p>ostojeću inflaciju. 
Obimnost i liberllizacdja kredi
ta još je više pridonijela takvoj 
situaciji.

Danas su naše težnje usmje
rene k tome da se sve ove, po
nekad neminovne, popratne po
jave naglog privrednog razvit
ka svedu u realne okvire i da 
se, što je osobito važno, konač
no postigne ratoioteža platne 
i trgovinske bilance sa inozem
stvom. U tome u novim uvje
tima uvelike će pomoći i novi 
kurs dinara. Da bi on odigrao 
tu svoju ulogu, bitne su tri 
stvari: povećati izvoz, smanjiti 
uvoz i osigurati veće rezerve 
deviza. U ovome se dobrim 
dijelom uspjelo, čak toliko kolL 
ko se ni najveći optimisti nisu 
nadali. Izvoz je povećan za 20 
posto, izvjesne devizne reverve 
su stvorene, a izjednačena je i 
tekuća platna bilanca. Istina, 
dalek je još put do potpunog 
uravnoteženja platne i trgovin
ske bilance sa inozemstvom, ali 
ohrabruje. Ono daje dobre mo- 
ohrabruje. Ona daje dobre mo
gućnosti da i dinar postane 
priznato sredstvo plaćanja na 
međunarodnom tržištu, kao što 
su to dolar SAD, engleska fun
ta, franak, itd. Prednosti kon
vertibilnog dinara nije teško 
uočiti. On će sa svoje strane 
omogućili veće uštede deviza, 
daljnji porast izvoza, stimulira
nje domaće proizvodnje i po

trošne i učvršćenje same va
lute.

Industrija će se u ovim uvje
tima još više orijentirati na 
svjetsko tržište bez bojazni 
od stagnacije. Ona sada na 
svjetskom tržištu plasira nešto 
oko 15 ili 16 posto ukupne pro
izvodnje. To je vrlo mali posto
tak i trebat će svakako postići 
da on premaši 20 posto njena 
produkta.

U poljoprivredi, opet, stvari 
stoje nešto drukčije. Potreban 
je veliki organizacioni napor i 
veće djelovanje svjesnog fakto
ra da i ova privredna grana 
dade svoj puni doprinos urav
noteženoj robnoj razmjeni sa 
inozemstvom. Treba im ali na 
umu da bi u rukama zajednice 
bilo oko 300 milijuna dolara 
više kad bismo se oslobodili 
uvoza pšenice, a proizvodnju 
kukuruza povećali samo za 2 
milijuna tona. To nije tako 
veliki zadatak, s obzirom na

ogromne p>otencijalne mogućno
sti, da ga ne bismo mogli ost
variti za dvije do tri godine.

Sve ove mjere, uz još inten
zivnija nastojanja u deviznom 
prilivu iz tzv. nerobnog dijela 
razmjene, omogućit će stvaranje 
znatnih deviznih rezervi. Treba 
znati da od toga nerobnog di
jela ostvarujemo godišnje oko 
300 milijuna dolara neto-de- 
viznog priliva. Od toga na pri
hode od turizma otpada 100 
milijuna dolara. U slijedećih 
nekoliko godina baš je  tu mo
guće postići veliko povećanje. 
Sve će to uroditJi rezultatom 
da se postigne ravnoteža teku
će robne razmjene, čiji je  de
ficit svake godine iznosio više 
od 300 miliijiuna dolara i  koji 
se morao pokrivati baš iz ne
robnog dijela razmjene.

Svi su, dakle, uvjeti da ove 
mjere omoguće konvertibilnost 
dinara i da ga uvrste među 
tzv. »čvrste« valute u svijetu.

J. Ćelar

DRUGI SIVIJEG
U ponedjeljak ujutro, 10. 

siječnja 1966, pao je u Šibeniku 
drugi snijeg ove zime. Dok je 
prvi snijeg padao ■vrlo kratko 
vrijeme, ne zadržavajući se na

krovovima i’H trotoarima ulica, 
ovaj drugi je  padao dosta gusto 
i odmah zabijelio i kuće, i  dr
veće i uHce. Ovom snijegu naj
više su se obradovala djeca.

OBAVIJEST

Molimo cijenjene pretplatni
ke, koji još to nisu učinili, da 
podmire pretplatu za prošlu 
godinu i da je obnove za ovu 
godinu.

U naredna dva-tri broja neće 
biti objavljeni napisi prof. Sla
ve Grubišića o historiji Šibeni
ka. jer je profesor ovih dana 
angažiran oko nekih drugih po

slova značajnih za historiju na
šega grada. Ponovo ćemo th 
objavljivati od kraja ovog mje
seca.

ISPRAVAK

Tehničkom greškom objavlje
no je da je prošli broj »Šiben
skog lista« bio 693, iako je vid
ljivo da je to bio dvobroj, tj. 
broj 693 i 694.

Dan vedar i  hladan, s burom »Dinarkom« u zopučku. A ta zakašnjela 
bura raznosi pijesak i slanost morskih kapljica po krošnjama storih borova 
koji su, baš ovih dana, postali kamen spoticaja za uvijek složne mještane. 
Naime, spor se vodi oko toga da li predio Jamina, zasađen borovima, 
isparcelirati za gradnju novih kuća, ili pak ostaviti Jaminu u starom obliku, 
onako djevičansku, kao neku vrst rekreativnog parka, da, kako se to slikovito 
izrazio jedan mladi seljak, i ubuduće ostane dišni organ sela. No, kako god 
se to sporno pitanje riješilo, ostaje činjenica da jedan dio mještana nema 
gdje podizati nove kuće (osim možda negdje u zaleđu izvan domašaja ceste 
i pristaništa, tj. svoga malog centra). A treba znati da se posljednjih deset 
godina u Zatonu više podiglo novih zgrada nego u pređašnjih 50 godina. 
I nije tu samo pitanje kvantiteta, već svaka nova kuća u kvalitativnom 
pogledu predstavlja mnogo više od tipične stare seljačke kuće, kako po 
svome rasporedu prostorija, tako i po količini uloženih financijskih sred
stava, nabavkom namještaja, frižidera, radio i ostalih kućanskih aparata. 
Tako je tvornički dinar, dopunjen dinarom poljoprivrede, izvršio provi pre
porod u komunalijama ovog sela.

REFERENDUM

Na zboru birača referendumom je odlučeno koliko dnevnica pojedinac 
od 18 do 60 godina starosti 'ima dati, kao svoj doprinos u fond za izgradnju 
nove ceste, a koliko pojedina obite lj novčanih priloga shodno svojim mate
rija ln im  mogućnostima. No, poznavajući zanos ovih ljudi, zanos za kolektiv
nom akcijom, »nije iznenadila završna riječ referenduma, a ta je riječ 
usmjerena na poduhvat koji ohrabruje. Mada 10 nadnica za svakoga puno
ljetnog muškarca i do 10.000 dinara po obite lji godišnje ne predstavljaju 
neku izuzetnu žrtvu, ta j podotak ipak govori, protumačen jezikom činjenica, 
što je sve »običan« čovjek spreman doprin ije ti svome daljnjem  usponu. 
Štoviše, treba istaći da se ova okoija, ova mala bitka, vodila istovremeno 
sa jednom drugom radnom akcijom, akcijom oko kopanja rupa i postavlja
nja elektro-stupova do  novog vodovoda udaljena 3 — 4 kilometra od 
sela, negdje na međi vod'čkog i zatonskog terena. I trebalo je samo vidjeti 
kakvim su žarom ljud i i žene, starci i om ladina odlazili na radne akcije, uz 
pjesmu i pod razvijenim zastavama, da bi se dobila približna slika kolek
tivne i stvaralačke svijesti ovih ljud i, spremnih da se uhvate u koštac sa 
surovošću. Žene, već u poodmaklim godinama, na glavama su nosile vreće 
cementa, starci su zabijali krampove u tvrde litice, služeći tako ličnim p ri
mjerom ostalima koji su ih slijedili.

Tako je, pod snažnim i složnim pesnicama ljudi, uz prasak mina i lom
ljavu kamenih gromada prva fazo bitke bila dobivena a prva traka nove 
ceste postola prohodna. Spajanje s magistralom, u blizini mosta koji se 
podiže preko Šibenskog kanala, u bliskoj budućnosti postat će stvarnost, 
jer mještani ni u kom slučaju neće stati na pola puta. Pa ipak, treba napo
menuti da je moralna podrška od strane nadležnih mogla biti bolja.

NEMA VIŠE STARIH RIBARA

S nestankom tuna i palam ida sve više nestaje i starih ribara i ribarskih 
svađa, mada se Zatonska draga nekada, u ne baš tako davnoj prošlosti, 
zbog svoga bogatog tunolova nazivala »Zlatnom dragom«. Još i danas, 
samo s vremena na vrijeme, poneki starac išeta do pristaništa i očima 
obnevidjelim  od zamorna gledanja u da ljinu  osmatra Kanal sve tamo do 
Duboke — ne bi li opazio ona silna ja ta  struna i palam ida koja su. u ovo 
doba godine, navraćala u ovaj »Kipuči lonac vode«. A li varljiva nada 
obeshrabruje a stražarska ribarska izvidnica nad »Zvizdom« već odavno 
je opustjela. Stare »ribarske kurire« galebove, vjerne pratioce plave ribe. 
sada zamjeniše nekakve sive vrane (loš znak za ribare) i stari ribari se 
sada čude, otkuda njih vjetar nanese u ovu pitominu. No, oni ne žale za 
starim »zemanima«, jer mnogi sada zarađuju novac u tvornicama, a za 
novac se može kupiti sve, baš sve; od igle do mašine, od kruha do 
telećeg pečenja, koga oni nisu tako često je li prije. A po duši, između

PETAR BILEŠIĆ :

Z A T OI V S K I
A K V A R E L
dva rata nije se mogao ni jedan kilogram plemenite ribe prodati u selu. 
Naprotiv, sve se to, sav ulov do posljednjeg kilograma, nosilo na šibensku 
ribarnicu, ili prekupcima za transport u Trst i Veneciju.

Tako će malo pomalo nestati ribarske nostalgije i od svega će toga 
ostati uspomena na jedan težak život — kad se kora kruha zaista zarađivala 
na ropski način.

ZADRUGA KAO STOŽER

Opća poljoprivredna zadruga sa svoja tri vinska podruma; u Zadru, 
Subotici i Drvaru ne samo što će b iti u stanju da otkupi sve raspoložive 
količine vino i rakije svojih članova, zatonskih i raslinskih vinogradara, uz 
cijenu od 18 dinara grad vina i 13 dinara stepen rakije, već će do nove 
berbe grožđa biti prisiljena da se snalazi i na drugi način kako bi posao 
tekao kontinuirano i bez zastoja. Dakle, i ovdje je prošlo vrijeme vinskih 
kriza, niskih cijena i kronične vinske anemije, zbog čega su vinogradari 
često b ili u d ilem i: šta i kako raditi? da li od vinograda diči ruke ili ne?

ŠKOLA KOJA TO NIJE

Začuđuje č in jenica da je  Zaton ostao danas samo sa četvororazrednom 
osnovnom školom, iako je poznato da Je ovo mjesto. Još ;od vremena 
Austro-Ugarske monarhije im alo šestorazrednu školu. Zgrada u ko jo j se 
danas vrši nastava nekada je  b ila  namjenski sagrađena za uljarnu. Štoviše, 
u n jo j su se sve do pred nekoliko godina na lazili motorni tisci za ulje, zatim 
skladišta za maslinove koštice, bazen za otpadne vode i ostalo. Dakle, 
ova zgrada samo silom prilika služi školskoj svrsi, a da o n jeno j suvre
menosti ne može b iti ni govora ne samo u arhitektonskom smislu nego ni 
u higijenskom. Čitava nastava u n jo j odvija  se nauštrb i zdravstvenih i 
nastavnih p rilika  i učenika i nastavnika.. A  da je  ovom selu, skupa sa 
Raslinom, neophodna osmogodišnja škola izvan svoke je  diskusije. Uostalom, 
vrijedno bi se b ilo  zap ita t, i to  bez obzira na poteškoće u Jrojima se nalazi 
naša komuna: što bi s već planiranom  izgradnjom  školske zgrade u ovom 
selu, i to  tim prije što su seljaci bezbroj puta nud ili svoju m aterija lnu  po 
moć; radnu snagu i jedan dio financijskih  sredstava, ikao svoj doprinos 
izgradnji?

I, na kraju krajeva, što će se dogod iti kad i  brodska pruga otkaže svoje 
usluge, odnosno kad se cijene prevoza norm aliz ira ju  shodno troškovima 
oko održavanja ove brodske lin ije?

Zbog svega iznesenog m išljenja sam da bi o istaknutim  problem im a 
trebalo povesti više računa i konačno ovu stvar postaviti na njeno pravo 
mjesto.

KULTURNO-ZABAVNI ŽIVOT

Prije II svjetskog rata u Zatonu su postojala dva tamburaška zbora, 
zatim pjevačko društvo, čitaonica i amaterska kazališna družina. Još ne
gdje 1924. godine davao se ovdje — »Jazavac pred sudom«, »Škrtac«, 
»Umišljeni bolesnik«, »Pokondirena tikva«, itd. I mada te predstave nisu 
bile na nekoj um jetničkoj visini, č in jenica je  da su se, u-z više nego skromne 
kazališne rekvizite i bez stručne pomoći sa strane, davale pred dupkom 
punom školskom dvoranom. Knjižni fond mjesne čitaon ice b io  je  skroman, 
da bi se nabavila dobra knjiga, prodavalo se tuđe i v lastito  grožđe. 
Ali, da bi se posudila dobra knjiga treba lo  je  i po deset dana čekati u redu, 
jer se rijetko kada kupovalo od jednog do dva pri^mjerka iste knjige. 
Međutim , danas, kad su se m aterija lna sredstva mještana u odnosu na 
predratno stanje upetorostručila, zabavni život sela n iti odgovara novom 
vremenu n iti daje od sebe znakove života. Knjige, koje više ne treba p laća ti 
grožđem, leže neiskorištene, a tamburaške zborove zam ijenila  je  muzika sa 
tranzistora i ploča. I tako se jedan vid ku ltu rne  neophodnosti sveo isključivo 
na sladunjave kancone, a to je  više nego nedovoljno za život om lad ine 
jednog revolucionarnog sela kakav je  Zaton.



Kao što je našim čitaocima već i poznato, »ŠIBENSKI LIST« je nagradio 
najbolje literarne sekcije u šibenskim srednjim i osnovnim školama. Literar
ne družine Gimnazije u Šibeniku i II osnovne škole — čije je priloge poseban 
žiri proglasio za najbolje u nedavno završenom natjecanju — nagrađene su 
aretplatom na »ŠIBENSKI LIST«. Pored togOj u današnjem broju donosimo 
nove radove članova tih dviju literarnih družina.

Putem do kuće srela sam ljeto

U putila  sam se kući. Sunčeve zrake su plesale najbrži ples. Izgledalo 
je  kao da b ira ju  na jljepšu ha ljinu  na ko jo j će se zaustaviti.

Ptice su radosno skakutale s grane na granu. Pjesma je odjekivala sa 
svakog stabla.

Ponekad bi puhnuo lagan povjetarac i za lju ljao  male vočkine listiće.
Ljudi bi prošli ulicom brišući znoj sa čela. Kosa im je mokra od znoja pa 

im strši kao u ježa.
Čuje se pjesma radosnih mališana. Čuje se i p lač malih derana kojima 

suze teku poput potoka. A li sunce sve to up ija , je r ne želi da itko plače u 
lje tn im  dan im a.

BISERKA GULIN

M oj grad

M oj grad je  Šibenik. Nisam se u njemu rod ila , a li se u njemu odgajam  
i on je  moj zavičaj.

Kako je  lije p  moj g ra d ! Kad ga gledaš s mora, izgleda kao kakav 
ve legrad. O dm ah možeš uočiti veliku zgradu naše škole. Smjestila se 
visoko kao b ije li labud.

U mom gradu ima mnogo škola, osnovnih i srednjih.
Perivoj pruža odm or nama i strancim a koji sve više dolaze u naš grad.
O ba la  nam je  lije p o  uređena. Odmah s mora pruža se divan pogled na 

hotel »Jadran«, općinu i hotel »Krka«.
Na Poljani se nalazi zgrada N arodnog kazališta i Dom Armije.
M nogi ljud i p rom atra ju  šibensku katedra lu , je r je ona cd velike um jet

n ičke  vrijednosti.
Ja jako  volim  svoj grad. On mi je  sa svojim brdima i morem srcu 

p riras tao . Kad se popnem na tvrđavu, pruža mi se divan vidik na čitav 
g rad . Tada i nehotice reknem u sebi: »Lijepi moj grade, ikako te volim !«

SANDA RA5KOVIĆ

Posuđena knjiga

Posuđena kn jiga  je  ponekad prava sirotica.
Jednom prilikom  upozorila sam nekog č itaoca ;
— Zašto bo lje  ne čuvaš tu knjigu?«
On mi je  odgovorio :
— Pa n ije  moja«.
Jeste li ga ču li? !

MAJA RAJCIĆ

Dio moje lijepe domovine

Ravnice.
Svuda okolo samo nepregledna zlatna polja . Pšenica dozrijevo. N e

gd je  se vide velik i kom bajn i. Na njim a po jedan čovjek, veselo se smije 
i dom ahuje crvenom maramicom.

Ljeto je  top lo  kao u Primorju, a li ipak tu ima nečeg što ostavlja d ruk
č iji utisak.

V je trić lagano pirka, klasje se njiše. Pravo zlatno more.
Divno je  tam o kad se čuje vesela pjesma razdragane djece i stihovi 

davno poznati i svakome d rag i:
»Lijepa je  ova zemlja, 
suncem obasjana.«

I dok vjetrić da lje  prenosi zvuke ove pjesme, sunce, crveno kao krv, 
rumeno kao ruža, pospano silazi iza dalekih po lja  zagrlivši posljedn ji put 
pogledom ovaj d ivni dio moje domovine.

DUBRAVKA TUTAVAC

Došlo nam je proljeće

Nedavno se i do nas tiho došu lja lo  proljeće. Voćka ga je  prva opazila 
i odmah o tkrila  svoju dječicu koja više nisu mogla izdržati pod toplim  
pokrivačem.

Pokazali su se prvi p ro lje tn i vjesnici, ljub ič ice  i zumbul. Livada je 
puna cvijeća. Djeca se ig ra ju, veselo pjevaju.

I laste su nam se vratile. Sunce im se smiješi. Toplo grije. Z laćane 
su njegove zrake.

Oh, kako je  lijepo  pro ljeće!
SILVANA MATIJAS

Heroju

Iz daleka doveden si 
da umreš.
Nisi pa lio , n iti krao I 

»M ilost ne tražim , 
n iti bih vam je  dao!«  — 
vikao si im u lice. 
»Kukavice, pucajte u prsa!« 
b ile  su tvoje zadnje riječi. 

Znao si —
poslije tebe potoci narodne 
krvi će teći.
Znao si.
Uzalud biti neće.
Jednoga dana — 
i oko tvoga groba 
cvjetat će cvijeće.

MIRJANA ŠIKARAC

BOR

Na njegove grane 
ptič ice slete 
da se malo odmore 
i opet polete.
Kad puhne v je tar 
i po zemlji hara, 
bor se samo njiše 
kao da je  šala.
U njegovu hladu 
jedna kuća stara. 
Ah, kako je  ona 
pored njega m ala!

BRANKICA URBAN

OSNOVNA ŠKOLA
šetnja kroz grad

Noć je. Gradske ulice su utonule u san. Tihi noćni povjetarac m iluje 
ulice umorne od ljudskih koraka. Prolaznici su već rije tki. Čuje se samo 
tiho šuštanje lišća.

Poneki prozor još svjetli kao da stražari u noći. U lične svjetiljke žm ir
kaju i šire oko sebe svijetli krug. Nečiji koraci poremete načas san te 
b lage i mirne noći. A onda, onda opet m ir osvoji ulice i tama zavlada 
gradom koji duboko spava.

ŽELJKO PERAN

Vidjela je . . .

Došli su ujutro, Lupali su na vrata.
Trnci su jo j p ro lazili tije lom  dok je  ju rila  prema sinovljevoj sobi. 

»Bježi!« — povikala je. »Dolaze po tebe«.
I sin je znao da dolaze po njega, a li bježati se nije im alo gdje. 

Svugdje su b ili oni.
Ćula je  kako se do lje  s troskom otvaraju vrata, kako upadaju unutra 

kao psi koji gone d iv ljač. Bat čizama čuo se sve jače.
— Bježi! — kriknula je.
Vrata sobe se otvoriše. Na njim a su b ili oni sa puškama uperenim u 

njega. Pojurila je  prema tim cijevim a. Oni su je odgurnuli. Pala je. V id je la 
je još koko ga odvode i kako jo j se još uvijek smiješi.

A možda se smiješio i dok su u njega pucoli.

TOMISLAV PETROV

Zakržljali borić

Stojim  pokraj jednog borića.
Ne znam ni sam zašto baš pored toga, je r ih oko mene ima ljepših 

I većih, a ovaj je  mali ‘i jadan. Žao mi je v id je ti ga onakva m ladog, a 
ostarje log. Pri vrhu uopće nema grana, već samo nešto pri dnu, a i te su 
gotovo sasušene.

Oko njega puno po lom ljen ih  grana. Tko mu ih je polom io i zašto?
Ne znam, kao što ne znam kako sam mu i ja  jednu otkinuo.

TOMISLAV PETROV

G I M N A Z I J A
RASTANAK

, Čovjek je ostao sam, 
jia ulicama plavih neona, 
ostao je potpuno sam,
-zamišljen, bez ikoga.
Ona je otišla nekuda u svitanje, 

j da povratku dade beznađe,
I otišla je da se vrati zaboravu, 

onom gorkom sjećanju- u sutonu, 
i -  Ostao je sam, 

ha ulici,
da samoću dijeli s tamom, 
da suzama da put besprijekora, 
jer molio je oproštaj sa tihim, nježnim glasom,

JAGODA BUMBER

MELANKOLIJA

Kada sam tužna i voUm grane,
.često me ljube mnoge sanje.
Vizije zlatne, odakle lete i 
konie nose biserne suze?

Kada sam sama i poznam rosu, 
mirise čežnje naslućujem.
Sjeta me želi i tuga zove, 
kome da kažem 
da to volim?

RADOJKA GARBOVAC

DOKLE CE?

Dce će ovo glupro susretanje po uglovima, 
idni dani i nemirne noći? 
e će ovo lutanje istim stazama 

i č anje nečeg što možda neće doći?
Kada će (prestati ulice 
nazivati me skitnicom?
Kad ću moći zajedno gledati zvijezde 
s djevojčicom plavih očiju?

ZORAN ŠIMAC

SUSRET

Kiak, jedini, posljednji susret,
Glila sam kako latice modrog cvijeta

u povrat.
Stjila sam dugo

lepršaju

sai
u noci.
L ie
ie; trenutačne čežnje 
pi e su u bol.

ANA DURIĆ

BEZ LJUBAVI

Iz )ila sam tvoje oči i ljubav.-'
TI m ih, 
ia znam
d£i ostati pusta maglena luka 
kc samo vjetar posjećuje

ću se pretvoriti u hladan kamen 
m >ji će slijetati izmučeni galebovi.

SANENKA MAGAZIN

RAZOČARANJE

U lutanjima me zaustaviše prve sive sjenke
sutona.

Rukom pokrih oči da ne vidim umiranje ljetnog
dana

i let ptice što ne dopjeva svoju pjesmu.
Jecam i slušam istinu što se nastanila u

mom srcu
na kraju ovog ljeta

kad moje sanje iščezavaju među sivim 
sjenkama sutona.

ZORA MIKULICIN 

ROĐENDAN

Povrati't će se ptice u svoja stara gnijezda, 
vratit će se kiše u more 
s jekom što odzvanja 
među stijenama.
Povratit će se lišće 
očaju crnoga granja, 
ali bez mojih 
dječjih koraka.

JAGODA BUMBER

ČEKANJE
Stojim uz more.
Sama.
Da li želim
da se u večernjem sutonu 
pojaviš iz ro.snog vinograda, 
da me uzmeš za ruku 
i da trčimo pješčanom obalom 
poput dvoje djece?
Samoća ne bi bila moja siva pratnja.
Znam da nikada nećeš doći.
Već čujem sirenu tvog broda 
što te odvodi na beskrajnu pučinu.
Ali, ja te još uvijek čekam.

VANJA ZANINOVIĆ

LIPA

S proljeća, kad ozeleni,
nc znam; živim li ja u njenu lišću,
ili ona u meni.

S je.seni kap poneka 
od n jene tuge u mene kane, 
zato me hvata sjeta neka 
kad joj pogledam gole grane.

ZORAN ŠIMAC

NISI ME VIDIO

Među kućama, na pločniku, 
bio si sam te noći.
Ne, nisi me vidio, 
nisi me ni naslutio.
Niz ulicu bacio si pogled.

Promatrala sam te tada, 
tebe među kućeima.
Vjetar je poigravao tvojom kosom, 
a ti si bio nepomičan.
Sam među visokim kućama.

Mokri pločnik milovao je svjetiljke.
A ja sam te voljela.
Voljela sam te s oblacima i kišom 
i s tugom jeseni među visokim kućama. 

Ti me nisi opazio, 
ti me nisu primijetio.

MAJA BALEN

NOĆAS TE SANJALA NISAM ’

Noćas te sanjala nisam, 
ni tebe ni ljubav.
Noćas te sanjala nisam: 
ni lice ti, ni oči, ni ruke.
Kroz prozor sam gledala noćas 
veliko smokvino lišće, 
a cvrčak me pozdravljao tiho 
sa iglica ogromnog bora.
Noćas te sanjala nisam, 
ni našla te između želja.

ERIKA BARANOVIC

SREST ĆEMO SE!

Srest ćemo se možda 
i O Š  jednom u životu.
Tad pružit ću ti ruku ko poznaniku starom, 
zatajiiit ću bol, 
s-ećanja. Bit ću hrabra.

Možda ću ti ipak drhtavim glasom reći: 
bila sam kriva, 
bila sam kriva 
i oprosti na bolu.
Oprosti, ne krivi me više, ponovo me voli. 

Srest ćemo .se, ne smijemo se mimoići, 
jer što bi o.stalo od nas
kad se ne bismo povratili, kad ne bismo bili.

TITOVKA SLADOLJEV

PET
M L A P IH
¥OeWIiiA

Pet m ladih ljud i s kojima smo se ovih dana sastali u šibenskoj G im 
naziji — mogu zaista kazati da se život oko njih brzo m ijenja. Jer, ios
prije- nekoliko mjeseci b ili su g im nazija lc i — m atu ionti, izmiješani među
stotinama svojih vršnjaka koji su ujesen prošle godine po laga li ispit zrelosti.

Sada su opet prošetali hodnicima ove »svoje kuće«, a li u novim mo
drim uniform oma kao pitomci M ornarićko-tehničke akadem ije.

Kad su nam se predstavlja li, već po vojničkim  propisima, stavlja li su 
pred svoja imena s naročitim  naglaskom : »Pitomoc — razvodnik . . . «

M ilan M anojlović, M ilan M iliVojević, Ante Brešan, M arko M arić  i
Pavel Cukrov završili su maturu s vrlo dobrim  uspjehom. N jihova strem ljenja 
nisu još sasvim jasno b ila  ocrtona. Trebalo je da o svojoj budućnosti tek 
oočnu razm išljati. A li kod ovih m ladih ljud i sve ide hitro, dinomično. 
Ovako, kako i živet oko njih. Pročitali su na tječa j Akadem ije i odluka je 
b ila  don ije ta. Ne bez razm išljanja, a ni s kolebanjem . I — b ili su prim ljen i.

To je  prvi put da se jedna grupa od sedam m aturanata (dvojica nisu bila 
prisutna našem susretu) jav ila  za mornaričku akadem iju.

Privukli su ih, kažu, veoma povoljn i uvjeti školovanja. Istina, i to, 
ti uvjeti, uč in it će da zavole svoj poziv. A već sada, na početku oni su 
njime oduševljeni. Nasm ijani su, vedri, veseli i ozbiljn i. Držanje im se, vidimo, 
m ijenja. Prestaju b iti učenici i pomalo postaju pravi vojnici. Nisu usiljeni. 
Ima još dosta dječačkog na njihovim  licima, a li način na koji prićo ju  o 
drugarstvu i svome radu, pokazuje u njima transform aciju u ljude u kojima 
se razvija odgovornost i upornost. Te dvije komponente to liko značajne 
za njih kao buduće starješine.

Prve teškoće su dobro savladali. P rilagođavanje je možda b ilo  ono 
najteže. Brza dinam ika rado, točni rasporedi, d iscip lina, učenje, obuka, 
mnogo novih lica. U svemu tome snašli su se brzo i završili prvi semestar 
školovanja sa vrlo dobrim  uspjehom i došli na prvi dopust. Mogu biti 
zodovoljni, A to i jesu. Uspjeh njihov, uspjeh je  i onih koji su ih p.'ipremali 
u G im naziji za njihov sadašnji životni put.

»Svi smo zadovoljn i ovim izborom«, rekli su nam, »imamo sve što 
trebamo. Dosta radimo, a li dosto ćemo i postići.«

»Svi su dobri s nama. Imamo odličan kadar koji nam posvećuje maksi
mum pažnje.«

»Naša škola je  u rangu prvog stupnja fakulteta. Njenim  završetkom bit 
će nam omogućeno, ako želimo, da nastavimo studij uz dobre perspektive.«

»Drago nam je što smo ponovo ovdje, što vidimo opet naše nastavnike 
i profesore, naše m lađe kolege i druge s kojima smo proveli više godina. 
To su nezaboravni utisci i toga ćemo se dugo sjećali.«

»Još je  dugo do kraja. Još mnogo treba da učimo, da upoznamo i more. 
Svaki novi korak očekujemo s nestrpljenjem.«

I u ovim kratkim  izjavama b ili su nestrpljivi. Kad su izašli pred zgradu 
G imnazije, pogled im se na trenutak zaustavio u d a ljin i, tamo preko 
Kanala, Na one otoke i na ono modro more.

A zatim su po ju rili niz stepenice uz nasm ijano i glasno »D oviđen jaU
J, Ć.



Razgovor s trenerom ,,Šibenika^^ Zvonkom Tedlingom

I S T I  S A S T A V
DANAS POSLIJE PODNE NA STADIONU »RADE KONČARA« POČINJU 

PRIPREME NOGOMETAŠA »ŠIBENIKA« ZA PROUETNI DIO NOGOMETNOG 
PRVENSTVA DRUGE LIGE. S TIM U VEZI RAZGOVARALI SMO S TRENEROM 
ZVONKOM TEDLINGOM O PLANU PRIPREMA I JOS NEKIM PROBLEMIMA 
NOGOMETNOG SPORTA U ŠIBENIKU. I EVO STO NAM JE ON IZIAVIO-

Kako ste planirani pri
preme?

— Prvi dio naših priprema 
zamislili smo da se održe izvan 
Šibenika. Međutim, zbog po
manjkanja financijskih sredsta
va, izgleda da će se ostati u Ši
beniku. Iako ja lično .smatram 
da bi bilo najbolje ekipu neko
liko dana odvesti izvan grada, 
da se igraći psihički i kondicio- 
no spreme za prve okršaje u 
proljetnom dijelu.

Koja ste mjesta planira- 
li?

— Bilo je govora o Slanici i 
ioš nekim drugim mjestima. 
Ali u tim mjestima, koja su 
nam bila najpogodnija, nema 
tople vode i ravnih terena.

Da li se. nešto u toku 
zimskih dana u timu izmi
jenilo?

— Ništa naročito. Svi igrači 
koji su u jesenskom dijelu 
prvenstva branili boje kluba, 
branit će ih i na ;proljeće. To 
znači da iz kluba nije nitko 
otišao i da nam nije nitko pri
stupio.

Kojim onda igračima ra
spolažete?

— Vratiri: Sirković i Višić, 
braniči: Marenci, Friganović i 
Grgić, u pomoćnom redu: Že- 
pina, Miljević, Stošić i Miku- 
landra a u navali: Bakmaz, Re- 
lić. Orošnjak, Marinić, Živko- 
vić, Stanišić, Ninić, Marov i 
Lakoš.

Možete li nam reći kakav 
vam je plan odigravanja 
prijateljskih utakmica?

— Počet ćemo s utakmicom 
Stari — Mladi. Nakon toga 
predviđene su utakmice sa čla
novima Dalmatinske zone: 
D06K-om, »Solinom«, »Jadra- 
-om«, »Rijekom«, »Zadrom«, 
»Hajdukom«, »Veležom« i još 
rekim klubovima koji će se ta
da nalaziti na pripremama u 
Dalmaciji.

U zadnje vrijeme dosta se 
spominje da se u narednom 
prvenstvu Druge lige formiraju

četiri zone. Također se govori 
da bi »Šibenik« bio član prve 
zone, u kojoj bi se takmičili 
klubovi iz Dalmacije i Bosne i 
Hercegovine. Šta vi o tome mis
lile?

— Ja .sam također za smanje
nje financijskih izdataka klubo
va, a to jc da se dosadašnje 
Druge lige formiraju u četiri 
zone. Ja nisam za onaj prijedlog 
kojeg je dao Mostarski podsa- 
vez, nego sam više za jedan 
dingi prijedlog koji bi nama vi. 
še odgovarao, a to je da bi Prvu 
zonu sačinjavali klubovi iz 
Splita, Šibenika, Zadra, Pule, 
Maribclpai, Ljubljane, Zagreba, 
Siska i Varaždina. To znači da 
bi novu Prvu zonu sačinjavali 
klubovi bivše hrvatsko-sloven- 
ske Inge.

Na tim bismo putovanjima 
utrošili dosta manje sredstava. 
Na putovanjima u Bosnu mi 
praktično ne bismo ništa ušte
djeli.

I na kraju, druže Tedlmg, 
dozvolite da vam postavim 
jedno pitanje koje nl, .̂ vezano 
s pripremama »Šibenika«. Vi 
ste, čini mi se, jedan od inicija
tora izgradnje sportskog centra 
u Crnici, Možete 11 nam reći 
kakva je situacija oko izgradnje 
toga za šibensku omladinu veo
ma važnog objekta?

— Gledajući šta se do sada 
napravilo, netko će možda reći: 
to nije ništa, ali, vjerujte, dosta 
ie napravljeno i sredstava je 
dosta utrošeno. Igralište za 
rukomet već je početkom prošle 
sezone napravljeno i na njemu 
su se održavale utakmice Dal
matinske regije. Također su 
betonirane tribine, a okolo 
igrališta je posađeno cvijeće i 
postavljene su pločice. Sada se 
radi na izgradnju nogometnog 
igrališta je posađeno cvijeće i 
Na tom objektu dobrovoljno 
radi na lizgradnji nogometnog 
Šibenika, a očekujemo ovih 
dana i dolazak pripadnika 
JNA, koji su se vrlo rado

Natječajna komisija za imenovanje direktora Đačkog doma 
»R. Vukman« raspisuje 

NATJEČAJ
za popunjenje radnog mjesta
DIREKTORA
Uvjeti:

Prosvjetni radnik, visoke, više ili srednje stručne spreme sa n a j
manje 10 godina radnog iskustva u prosvjetnim ustanovama, 
položenim stručnim ispitom, a koji se ističe pedagoškim i stručnim 
rodom i ima sposobnosti za organizaciju rada u đačkim domo
vima.
Prijave za natječaj sa dokazima o ispunjenju gornjih uvjeta i b io
g ra fiju  dostaviti na adresu Đački dom »Ruža Vukman« R Konča- 
ra 2. za »Natječajnu komisiju«.

Natječajna komisija za imenovanje direktora 
raspisuje

Natječaj
za imenovanje direktora radne organizacije Kino- 
-poduzeća iz Šibenika

Uvjeti:
Visoka ili viša stručna sprema sa jednom godinom radnog staža 
na rukovodećim radnim mjestima ili srednja stručna sprema s 
najmanje pet godina radnog staža na rukovodećim radnim mje
stima.
Prijave sa opširnom biografijom  uz dokaze o ispunjavanju uvjeta 
natječaja dostavljaju se na adresu: Kino poduzeće u Šibeniku, 
Obala Oslobođenja br. 1.
Rok natječaja 15 dana od dana objavljivanja.

odazvali našim traženjima.
Da li i druge radne organi

zacije financiranju iz
gradnju centra?

— Nakon dugih pregovora 
tvornica lakih metala »Boris 
Kidrič« je uvidjela da to nije 
objekt SD »Metalca«, nego ob
jekt Šibenika i šibenskih spor
taša i dala je svoj prvi doprinos 
da .se taj objekt što prije zavr
ši. Osim TLM, sredstva nam je 
dao i Općinski fond za fizičku 
kulturu.

Po vašem mišljenju, kakav 
će. izgledati taj objekt?

— Ovako govoreći, čitaoci 
neće imali pravu sliku kakav će 
izgledali taj objekt, ali ja se na
dam da će to biti jedinstveni 
objekt u Dalmaciji. Nogometno 
igralište će biti pod travom i s 
tribinama koje će moći primiti 
više od 5 tisuća gledalaca. Pored 
toga, izgradit ćemo lijepo ure
đene svlačionice, dvostaznu ku
glanu i igralište za rukomet, 
odbojku i košarku, na kojeni će 
biti montirano i svjetlo za noć
ne utakmice.
Najljepše zahvaljujemo na tim 

informacijama i nadamo se da 
ćemo za koju godinu imati ono 
o čemu -sc govori već dvije 
decenije — objekte na kojima 
Će se vidjeti koliko Šibenčani 
mogu postići na razvoju fizičke 
kulture. Dragan Korda

Upravni odbor M edicinskog centra u Šibeniku 
raspisuje

NATJEČAJ
za popunjenje niže navedenih upražnjenih radnih m jesta:

1. jedan liječnik sekundarne za rad na kirurškom odjelu,
2. jedna medicinska sestra za rad u patronažnoj službi,
3. četiri bolničara-rke za rad na bolesničkim odjelima i
4. jedan brodski strojovođa VK radnik-strojar za m/b »Lavsa«.

UVJETI:
za liječnika sekundarca završen medicinski fakultet i završen
jednogodišnji obavezni liječnički staž;
za medicinsku sestru završena Srednja medicinska škola;
za boln ičara-rke završena Dvogodišnja škola za boln ičare;
za brodskog strojovođu visokokvalificirani radnik strojar — brodski
strojovođa.

Posebno za sva uprožnjena radna mjesta: da ispunjavaju uvjete 
opće zdravstvene sposobnosti.
M olbe taksirane sa din. 50 taksenih maraka i s potrebnim doku
mentima dostaviti N atječa jno j komisiji Medicinskog centra u Ši
beniku najkasnije do 20 siječnja 1966. godine.

Na osnovu člana 78. Osnovnog zakona o izboru radničkih savjeta 
i drugih organa upravljan ja u radnim organizacijam a (»Služ
beni list SFRJ«, broj 15-1964) Komisija za raspisivanje i provo
đenje natječaja za imenovanje direktora Općinskog zavoda za 
zapošljavanje Šibenik

raspisuje NATJEČAJ
za popunjenje radnog mjesta DIREKTORA Općinskog 

zavoda za zapošljavanje Šibenik

UVJETI: Visoka ili viša stručna sprema sa 4 godine prakse.

Ponude, taksirane sa 50 dinara državnih taksenih mara
ka, sa biografijom  o dosadašnjem radu, dostaviti ovoj 
Komisiji pri Općinskom zavodu za zapošljavanje Šibenik.

N atječaj je  otvoren do 23. I 1966. godine.

Natječajna komisija za imenovanje direktora Soboslikarske 
lič ilačke i pismoslikarske zadruge

»NAPRIJED« — ŠIBENIK

raspisuje NATJEČAJ
ZO popunjenje radnog mjesta 

DIREKTORA PODUZEČA 

U V J E T I :
■ visokokvalificirani soboslikar i lič ilac  sa najm anje 15 godina 

radnog staža u struci i 10 godina na rukovodećem radnom 
mjestu.

• lice sa završenom srednjom tehničkom školom građevinske 
struke sa 10 godina staža u struci.

- kvalific iran i soboslikar i lič ilac sa najm anje 20 godina radnog 
staža u struci i 15 godina na rukovodećem radnom mjestu.

Rok natječaja 15 dana po objavljivanju.

Osobni dohoci po Pravilniku o raspodjeli osobnih dohodaka

Prijave za natječaj sa dokazima o ispunjenju gornjih uvjeta 
i podacima o dosadašnjem radu dostaviti Općem sektoru 

poduzeća.

N otječa jna  komisija za im enovanje direktora 

» Š I B E N K A «
komunalno poduzeće za proizvodnju leda, soda-vode i 

bezalkoholnih pića — Šibenik, Lenjinov trg 7

raspisuje NATJEČAJ za radno mjesto 

DIREKTORA poduzeća

Uvjeti:

viša stručna sprema sa tri godine radnog staža na rukovodećim 
radnim mjestima,
srednja stručna sprema sa pet godina radnog staža na ruko
vodećim radnim mjestima,
visokokvalificirani radnik prehrambene struke sa dvanaest go 
dina radnog staža od čega na jm anje  pet god ina na rukovo
dećim radnim  mjestima.

Rok natječaje  15 dana od dana ob jav ljivan ja  natječaja.

Uz molbu treba priložiti dokaze o ispunjavanju uvjeta i sve 
dostaviti, po mogućnosti osobno, na adresu poduzeća.

Notječajna komisija za im enovanje direktora radne o rgan i
zacije TRŽNE UPRAVE U ŠIBENIKU, U lica Roberta V is ian ija  br. 1

raspisuje NATJEČAJ
zfl popunjenje radnog mjesta 

^REKTORA RADNE ORGANIZACIJE

UVJETI: Visoka ili viša stručna sprema sa 5 godina radnog 
staža ra rukovodećim m jestima (poslovima) ili srednja stručna 
spreme sa 10 godina radnog staža na rukovodećim poslovima.

Mdbe sa opširnom b iogra fijom  i dokazima o stručnoj spremi 
i dosalašnjem radu dostaviti na tječa jno j kom isiji ove radne or- 
ganiza:ije.

Dobni dohodak prema Pravilniku o raspodjeli osobnih doho
daka ndne organizacije.

Rdi natječaja je  15 dana od dana ob jav ljivan ja .

Natječajna komisija

Natječjna komisija za imenovanje direktora 

VETERINARSKE STANICE ŠIBENIK 

raspise natječaj za im enovanje radnog mjesta 

DIREKTORA STANICE

UVJE' Završeni veterinarski faku lte t sa položenim stručnim isp i
tom i godina stručnog rada u stanicama.

Učesri natječaja  dužni su p rijavi p rilož iti dokaze o završenoj 
škoisk spremi i rodnom stažu provedenom u stanicama.

Rok zprimanje prijava je  15 dana od dana ob jav ljivan ja

Na 03VU člana 75. i 78. Osnovnog zakona o izboru radničkih 
savjeti drugih organa uprav ljan ja  u radnim  organizacijam a 
N o tje n a  komisija radne organ izacije  »TKANINE«, trgovinskog 
poduza za prom et tekstilom  na veliko, Šibenik, raspisuje

TATJEĆAJ
zmenovanje

lEKTORA radne zajednice

UVJE pored uvjeta propisanih zakonom koje treba ispunjavati 
osobia bi mogla b iti imenovana za d irektora  radne o rgan izaci
je, unići natječaja  moraju ispunjavati još i s lijedeće uvjete:

— zceni ekonomski, odnosno provni faku lte t il'i priznata visoka 
stna sprema kom ercija liste u trgovin i ili VKV radnik trgovin- 
sktnuke,

— p;a u struci 10 godina, od čega na rukovodećim radnim  
mirna 5 godina, a za VKV radn'ike 15 god ina prakse na 
ruodećim poslovima u trgovinskoj struci,

— dije  osuđivan za krivično d je lo  navedeno u članu 55. Osnov- 
ntakona o poduzećima,

— keje m ora inc-po litičk i besprijekorna.

Rok ečaja je  15 dana nakon ob jav ljivan ja .

Učes natječaja  dužrri su da u svojoj p rijavi prilože dokaze o 
ispuranju propisanih uvjeta.

Ponuse dostovlja ju  na adresu: »TKANINA« — trgovinsko po- 
duzećibenik, Ul. bratstva i jedinstva br. 12.

OD SRIJEDE 
DO SRIJEDE

JAVNA ZAHVALA
U dubokoj boli povodom 

: mrt; našeg supruga, oca i dje
da

NIKE BUJASA
; ahvaljujemo pogonu distribu
cije — grad »ELEKTRE«, sin
dikalnoj podružnici »ELEK
TRE« Šibenik, radnom kolektivu 
pt)duzeća »TKANINA«, polikli- 
rićkom laboratoriju Medicin- 
kog centra Šibenik.
Ujedno /.tihvaljujcmo mr. Đor- 
u Rizmondu, dr Miškovu, kao 

i osoblju seklorske ambulante. 
Zahvalnost svim rođacima, 

rrijateljima i znancima, a po- 
: ebno teti Miki Klarić, koja 
ram je u najtežim momentima 
omogla pri sahrani pokojnika, 

■ ao i Martinu Stošiću i Kiki 
r tošiću.

Supruga Tonka, sinovi, 
kćerke, zetovi, nevjeste 
i unučnrl

ROĐENI
Draginja, Miloša i Marije 

Ergić; Mirjana, Mileve Galić; 
Sanja, Slavena i Slavice Kle- 
po; Milan, Luke i Nevenke 
Nadoveza; Dean, Ante i Man- 
do Guberina; Senka, Dane i 
Tone Zura; Anđelko, Jose i 
Jerine Klarić; Robert Bodlo. 
vić sin Volge Ercegović; To
mislav, Stipe i Josipe Erce
gović; Toni, Sime i Ljube 
Delabarbara; Ecio, Dušana i 
Ankc Bilan; Boško, Žarka i 
Radojke Radovčić; V ilom ir 
Eminović sin Emilije Paviče- 
vac; Ivica, Viktora i Matije 
Živković i .Mario, Miloša Bo- 
žikova i Biserke Kardum. 
Snježana, Tone Mikulandra; 
Tomislav, Ivana i Branke Ju- 
kić; Branko, Ante i Marije 
Grgić; Ivica, Frane i Ajke 
Čorkalo; Božena, Ilije i Milice 
Pavasović; Srđan, Mile i Raj- 
ke Milovanović; Mile, Ante i 
Zorke Baran; Damir, Ivo i

Kate Fržop; Lidija, Milomira 
i Danice Lević; Mirjana, To
me i Milkc Dainjanić; Anita, 
Boneventure i Ivke Kraljević; 
Nediljka, Milana i Ljubice 
Trabunjača; Mladen, Frane i 
M ilije Rončević; Milan, Save 
i Milke Bibić; Branka, Alek
sandra i Ivanke Jakšić; Anita, 
Jere i Ljubice Mijat; Deniza, 
Jere i Marije Puče; Anka, 
Frane i Danice Burazer; Bo
žena, Save i Frane Škorić; 
Jadranka, Ante i Ane Paić- 
Karega i Neven, Ivana i Fra
ne Knežević.

VJENČANI

Ante Celić i Zdravka Zani- 
nović; Marko Crljen i Biserka 
Jakšić; Milan Mandić i Anka 
Lasan; Vedran Frua i Branka 
Jurin; Svetozar Raketić i Mil- 
ka Dragović; Joso Varnica i 
Milka Erceg; Stjepan Režić 
i Nada Jukić; Ivan Starčević 
i Živana Cvitanović; Branko

Juras i Anka Županović; Ereš 
M ijo i Raj ka Bradaš i Ante 
Roša i Nedjeljka Ercegović. 
Marinko Banovac i Stoja Le- 
pur; Jiosiip Spjahiija i  Ej.'jnka 
Tare; Dražen Belamarić i Ma
da Bilić; N iko Slavica i Sta
na Pehan; Antun Skorić i  
Neda Slavica; Igor Miškić i 
Nataša Strelov; Zdravko Šku- 
gor i Slavka Plenča; M iro 
Slavica i Divna Slavica; Mla- 
dinko Slavica i  Tona Mikulan
dra; Božo Nakić i Mirjana 
Ljubić; Zvonko Mikulandra i 
Anka Piližota; Mile Ćaleta 
i Milka Slavica; Mile Lokas 
i Milka Lokas; Petar Hodak 
t Vesela Antić i Šime Rajić 
i Milena Damjanić.

UM RLI
Roko Sarić, star 77. godina; 
Marko Lambaša, star 79. god; 
Estera Delić, stara 85. god; 
Vica Bujaš, stara 85. godina i 
Luka Rupić, star 80. godina.,- 

Stipe Petković, star 82

godine: iBaranović, star 72 
godine; jreza Cvitanović, 
stara 84 dine; Niko Bujaš, 
star 70 ina; Niko Penđer, 
star 51 gnu i Mate Despot, 
star 70 gia.

M OGLASNIK 
KUPUJI KUĆICU oko 25

metara k-atniLh sa s.provede- 
norn eleknom energijom u 
blizini^ m( od Jadrtovca do 
Primošteri u samom Primo- 
štenu. Pla do milijun dinara 
u gotovu stalo po dogovoiTJ. 
Za Lnforne upitati u redak
ciji lista a telefon 24—81.

PENZION MIJENJA KOM- 
FORNUjbU SA PODRU
MOM Ug r e b U za sobu u 
.šLbeniki vlasništvo. Za in- 
fcrmacijjaviti: Zagreb 5, 
Vmikova.30, Zučko.

SAO&aJNE VEZE 
VLAKOVI
Za Zagreb9.55  ̂ 19.15 (preko

Like) i ; sati (preko Bi
haća).

Za Beograd u 19.15 sati.
Za Split u 3.03, 6.56 i 14.40 sati.

AUTOBUSI

Za Zagreb u 19 i 20 sati.
Za Rijeku u 4, 8.45, 9.15, 10.50, 
Izdaje i štampa: Novinsko- 
izdavačko poduzeće »štampa« 

Šibenik

Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ 
List uređuje redakcijski kole
gij - Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBELJA — 
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ 
200 dinara, za inozemstvo 
400 dinara — Jekući račun: 
Komunalna banka Šibenik 

346-1-8 — Telefon štampari
ie 22-28 i 25-,53.
11.45, 13, 14.35, 16.35, 19, 21.35 
22.30 i 23.35 sati.
Za Dubrovnik u 5.30, 8.30, 10, 
11, 12 i 23.15 sati.
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